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" Tema 3. TTpoeKunM BEKTOPE HA KOOPAHHATHBIC OCH ¥ IeHCTBHA HAI HHMH.........
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Tema 41, PaauoakTupHLC npeapaienys aTOMHLIX 416D 3kcnepnueu'ranwuc Me-~

TOABI HCCNCIOBAHHS YacTHIL.. ceerereesrenst e sae s nssnetetsnsttesssnsssnessennssns 117
Tema 42. Cocras aToMHOTO S1pa. Hsomnu ISR & L.
Tema 43, Annda- w Gera-pacnag. [Tpapuio cuemeuua anpﬁue cunu O ¥4
Tema 44. Sneprua cossy. Jodexr mace. Jlenenue agep ypana... veeerecrsienrnsennesnness 123
Tema 45. Uennas peaxunt. AgepHbilt peakTop. ATOMHaS 3Hcpre'rm<a .......................... 125
Tema 46. BHOAOTHHECKOE HEHCTBHE PAMMALIAN ......covvremrerrsemnseminrassens O 127

Hacrosnee nocoOue HANKCAHO © UENBIO OKAIAHMA METOAMECKOM NoMo-
WM y4HTCIAM (HIHKH, pabotaouiMM B 9 knaccax mo y4ebHHKY aBTOPOB
A. B. Mepuimknna 1 E. M. T'yTank .

JnakTHdeckHA MaTepuan AT yYaliuxca, NpeacTapBieHBkil B nocobHHu,
OXBaTHIBACT BeCh KyPC PHIMKK T KNACCR R BKAKCYALT B Ceff KK TeopeTHYECKHe,
TaK ¥ pacyeTHele 3aaHKA. Tembl 3aJaHHH MakcHMalbHO OpHOMIKEHb! k TEMaM
YPOKOB; MHHHMAIBHOC KOJNIHYECTBO KapToUek o KaxaoH reMe — 6, MakcHMAlb-
Hoe — 36.

IpeanonaraercA, 4ro:

— yaurens SySET WCNONL3IOBATH NHAAKTWMEeCKME Matepuan npu Qpou-
TANBHOM ONpPOCe H HPOBEAEHHH KOHTPOJIBHLIX H CAMOCTOATENBHLIX paboT ydya-
1LHXCA; ‘

— BpeMA BRINONHEHHS [0—]5 MHH;

— NpoBepka 3a/8HAH H BRICTABIEHHE OUEHOK NPOH3IBOAHTCA MOCTE OKOH-
YAHWA YPOKa.

BapuaHTh! MOBBIIEHHOH COKHOCTH TTOMCYEHBI 3883 104K0H (*).

TipHMeHeHse K2PTOYeK NpH QPOHTANLHOM ONpPOCEe YHALUMXCA NO3ZBOMAMT
YBETHTHTS KOMHYECTBO ONPOIICHHBIX YIEHUKOB H HRKOMAAEMOCTh OLUSHOK.

JIaHHEIM HocOGHEM MOTYT BOCRORIOBATLCA M YHUTE/IA, PafaTaloulKe No
ApyrHM yueGHMKam ¥ NPOrpaMma, MPH NPOXOEACHHH TeM, NpelCTABIEHHLIX
B nocofHK.

ABTGp

* Cepuuwan A, B, Tytowe B M. Ouanva. 9 «n. Yes, nn ofureofipasosar, yuel. ane-
IeHRH . — 2-¢ W3n., wonp. 1 fon, - M. Jipoda, 2000.
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Tema 1. IOCTYIIATEJBHOE IBHKEHHE,
MATEPHAJBHASA TOYKA -

Bapuant 1

1. Rafite onpeneneHne MEXaHHYECKOr0 IBMKeHHA TENA.
2. TpuBeAnNTE NPHMEPhl MEXAHIMECKOTO ABMKEHIs Tes.

- s

Bapuant 2

1. Chopmynupyiite ocHOBHYIO 327189y MEXAHHKH.
2. Y10 MOXHO BLI4HCAHTS, ONE3YACH 3aKOHAMH MEXAHAKH?

Bapuanr 3

1. Haiite onpeaenenne KHHEMaTHiH.
2. B xaxoMm ciy4ae roBOpAT, YTO Tes0 OKOATCAT ABMKETCA?

Bapuanrt 4

1. Y10 HalkBacTCA TpaeKTOpHei?
2. IpuBenuTe NpHMeps! JBIKEHUA TENd, NpH KOTOPOM Bee €ro T0UkH

" BBHXKYTCA OJUHAKOBO.

Bapuwaut §

1. Yro HA3RBAIOT MyTEM, NPORICHHBLIM TENOM 32 HEKOTOpLIH MPOMEXRY-
TOK BpeMeHH?

2. Kakoe ABRMECHHME TeJIa HAIBIBAIOT NOCTYNATENLHbIM?

Bapuaur 6

1. Kakyie eauHUIUb! TyTH BBl 3HAETE?
2. MNoueMy MOXHO HE YUMTHIBATh Pa3Meps; 3eMiH [PH ONHCAHHH ee
apwkexns Boxpyr Connpa?



Tema 2. NOJOXEHHE TEJIA B IIPOCTPAHCTBE.
CHCTEMA OTCYETA. IIEPEMEIIEHHE

Bapuanr 1

1. Kaxoe Teno HasnBAYOT TENOM oTcuera? Kak MoxHO sutlupats Tena oT-

cuera? .
2. Kakue penvdHHE B H3HKE (M B MaTeMaTHKE) HA3HBAIOT BEKTOPHBI-

Mu?

Bapuant 2

1. Cxonbko ocelf xoOPAHHAT HEOOXOAHMO CBA3ATH C TEJIOM OTCYETA NMPH

OTIHCAH RH ABWXKEHHA TOMKM M0 TpAMoll muHAn?
2. Kaxye BenvuuHe! B GU3UKE (4 B MATEMATHKE) HAIBIBAIOT CKANAPHLIMKT

Bapuaur 3

1. Cxonpko ocelf KoOPAHHAT HEOOXORMMO CBA3ATE ¢ TENIOM OTCYETA NPH
ONHCAHHH ABMMEHHN TOYKH 110 XPHBOH JTHHHUH Ha TLIOCKOCTH?
2. B 4eM coCTOHT oT/IHYHE nepeMellenus Tend (MATEPHANLHON TOUKY) OT

nyTi?

Bapuaunt 4

1. Yro nouumaroT noJ cuctemoit orcueTa?
2. B 4eM cocTOHT OTIHYHE NEpeMeIteHns Tena (MaTepHANTHOMN TOYKY) OT
TpaekTopnn?

Bapuanr §

L. YTo nonuMaloT noft H3MEHEHHEM KOODJMHAT X, Y H Z?
2. B xakux c1yqasx 0yTh ¥ NEPEMELEANE COBNANAIOT 10 MOIYNIO?

Bapuaut 6

1. Jlattre onpenenenye NepeMeLIeHNA TeNa (MATEPUATLHON TOYKH).
2. Ipusegute MpUMeph! KBHXEHUA TEAA {MATSPHATLHOMN TOHYKH), NPH KO-
TOPOM MyTh H nepeMeIlcHHE TeNa HE COBNAtaroT?
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Tema 3. MPOEKIIANA BEKTOPA HA KOOPIMHATHBIE
OCH 4 IEACTBHUSA HAA HIMHA

BapuanTt 1

1. Kaxne BeKTOPHl HA3KIBAIOTCA PABHEIMH?
2. Urto Ha3slBAKOT NpOeKLHel! BeKTOpa Ha KOOpAMHATHYK ock? Coenalite
IOACHHTENLHRIH PHCYHOK.

Bapuanr 2

L. Mpueenute MpHMEPL] CKANAPHEIX BETHYHH.
2. B xakoM ciydae NMpOeKIHA BEKTOpa Ha KOOPAMHATHYIO OCh TOTOMH-
tensHa? CrenaliTe MOACHATENBHBIH PHCYHOK.

Bapuaurt 3

1. Kaxue BEKTOPEI HalbIBAIOT KOJUIMHEADHEIMM? :
2. B xaKOM clfydae MPOEKLHMA BEKTOPA HA KOOPIHHATHYIO OCh OTPHIATE b
Ka? Crenalite MOACHATENABHBIN PHCYHOK,

Bapuant 4

1. Kakne AeHCTBHA MOXKHO NPOBOIHTE C BEKTOPHEIMH BeJIHIHHAME?
2. B xakoM ¢Ty4ae MPOEKLHA BEKTOPA HA KOOPIMHATHYIO OCh PaBH& HYy-
mo? Cltenalite TOSCHHTENBHEIN PHCYHOK,

Bapuanr §

1. CdopMyaupyliTe MpaBuIO TPEYTONbHWKA ANA CIONKEHHA BEKTOPOB.
Crenafite NoACHHTEIBHBIH PHCYHOK.

2. Hemy paBHbI IPOEKLHH BEKTOPE [IEPEMELICHHAS j Ha KOOpAWHATHBIC OCH
XuY?

Bapunaur 6

1. CopmynupytiTe MpaBuiIo NapasnenorpaMMa Ans CHOKEHHS BEKTOPOB.
Crenalite nodCHETEMbHEIH pHCYHOK,

2. Yemy paBHa HPOCKLMS CYMMBI BEKTOPOB Ha KOOpAHHaTHYIO 0¢b? Cae-
JaliTe MOACHUTENbHBLA PHCYHOK.
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Tema 4. IPAMOJIMHEHHOE PABHOMEPHOE JBIKEHVE.
CKOPOCTH

Bapuwanr 1
1. JlaitTe onpenenenyne paBHOMEPHOTO MPAMOJHHENHOrO ABMKEHUA Tena
{Touxu). '
2, 3aBHCHMOCTE KOODIHHATH OT BPeMEHH NIPH ABHKEHHH TeXa HMEET BHJ
X = =5 + 12t. OxapaxTepusyHite JaHHOE JBHKeHHE Tena. YeMy paBHa HavanbHaA
KOOpJIMHaTa Tena? ero CKOpoCTh?

Bapuant 2

1. CxombKO KOOPAHHATHRIX 0ceit TpefyeTcs 14 OfMCaHHA NPAMOIHHERHOTO -
paBHOMEpHOTe IBrKeHAA Tena (Touky)? Kak B 3TOM cifyyae MoxeT GbITh Hanpas-
neH BeKTop IiepeMerlieHns Tena (touks)? Crenaltre NOACHATENBHEIA PACYHOK. |

2. 3aBMCHMOCTE KOODAMHATRI TENA OT BPEMeHM MMeeT BHA X = § — 3t
OxapakTepmiyiite JaHAOE JBHKEHHE TeNa,

Bapxant 3

1. Yro nokassiBaeT otHowenne S /¢ 7 Kax Ha3HIBAKOT 3TO OTHOIIEHKE?

2. 3aBHCHMOCTh KOOD/IHHATH Tefa OT BPEMEHH HMeeT BHA X = — 15 + 6t.
Oxapaxrepiyiire NaHHOE [IBHKEHHE Tend. B xakoll MOMEHT BpeMEeHH TEN0 OXAKET-
CA B HAYajle KOOpIHHAY?

Bapuant 4
1. Jaitte onpeseneHue cXOpPOCTH PABHOMEPHOIO NMPAMONHHEHHOrO IBH-
HEHRA.
2. 3aBHCHMOCTE KOOPIHHATEI TE/IA OT BpEMEHH HMELT BHA X = — 4t, OUXapaxTe-
phayitTe fJaHnoe NBIKEHME Tena. Yemy pasHa ckopocTs Tena? Kyvia meinkerca Teno?

Bapuanrt §
I. Kak, 3Has ckopocTb paBHOMEPHOTO TPAMOAUHEHHOTO IBIKEHHMA Teaa
(Touxm) M BpeMA ABIKEHHA, RAlTH NepeMemeHne Tena?
2. 3aBBCHMOCTD KOODIHHRATH! TeNa OT BpeMeHH HMeeT BuA X = 0,2t Oxapak-
TepHayiTe AaHHOe ABIDKEHHE Teja.

Bapuaurt 6
1. Hammtire BhIpaXKEHHA JUIE pacueTa NPOEKIMi Ha OCh X NepeMeuleHns
TE/a B pABHOMEPHOM IPAMOIHHEHHOM ABHXEHHH H €70 CKOPOCTH.
2. Teno ABMKETCH CO CKOPOCTBK) 5 M/C B HAaNpPaBNEHHH OCH X M3 HAYaIb-
HOJ TOYKH ¢ KOOPIHHATOHN Xo = 3 M. HanmuiuuTe 3aBHCHMOCTS KOOPIHHATE Tella
OT BPEMEHH.
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Tema 5. TPAOHUYECKOE ITPEJCTABJIEHHE
PABHOMEPHOT O ITPSIMOJIMHEMHOTO JBUKEHHA

Bapnanr 1

Hapucyiite rpagHk 3aBHCHMOCTH KOODAHHATH! TENA OT BPEMEHH, HMELO-
el BUO x = —2 + 44. B kakom HanpasmeHHw U Kak asnxercd 1eno? Kaxona Ha-
yansHas KoopaHHata Tena? Yemy papeH myTh, NPoHACHHRI TemoM 32 5 ¢?

Bapuaunt 2 U,M/ék
[To rpaduky CKOpPOCTH, NpeACTaBIEHHO-
MY Ha PUCYHKe, HAMHCATh 328BHCHMOCTB X = X(t).
Havanenas xoopauuaTta Tena Xp = —1 M. Kyna u 2
Kak JBmxeTcs Teno? Yemy pasen myth, mpoli- 1t
JeHHBIR TemomM 3a 4 ¢7 0 " >

Bapuanr 3 X, M

30
Ha pucyuke npeactanredsl rpaduku 3a- \ . ‘
"BUCHMOCTH KOOPAHWHATHl TeMa OT BpPEMEHH. 20
OnHwnrte aswxcHHe kaxporo tena. [Momywure 10 I I
IABHCHMOCTH X = X(t} I Ka¥KIOTO Tena. 0 1 2 3 4 tc

Bapuanr 4

TiocTpo¥Te rpalpiKky 3aBHCHMOCTH X; = —0 + ¥t U X; = -4 + Bl YeMy paBHaI
CKOpPOCTH Ten? HauamsHble koopavHate! Ten? Kyna npikyrcs Tena?

Bapuaunr S oonid
Tlo rpaduKy CKOPOCTH Tela HAIMLMTE 33- - N
BHCHMOCTS X = X(t). HayansHas koopauRara Tena 0 .
X =5 M. -1 W
B XakoM HanpaBleHUH HBIKETCA 16707 -2
Yemy paBeH rryTh, poHIeHHBIH TenoM 3a 3 ¢? 3
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Bapuaunr 6

Yem paznAuarotcs assoxenua ten I, 11 u
I11, rpacukH KOTOPEIX MPEACTABACHB HA PHCYH-
ke? Uro ofUEeTo B ITUX JBHKEHUAX?

I
/u

H

A 4

Bapnaut 7

Hapucy#te rpaduxh 3aBuciMoctedl X; = 20 — 4t u x, = —10 + 6t. Hro0 03-
HayaeT Touxa repecedenns rpaduxos? Onpelenure BpeMa M MECTO BCTPeMM

ABYX Tel.

BapuaHT 8

[TepBoe TeMo MBIDKETCH €O CKOPOCTBO 4 M/C B HAlPABAEHAM OCH X, BTO-
poe — CO CROPOCTBIO 5 M/C MpOTHB ocH X. HadanbHele KOOpPIMHATE! TeN PaBHEL
Xp1 = —10 M H Xg» = 20 m cootBercTBeHHO. Hapucyiire rpadHkn aBixeHHA TeI.

Bapuant 9
CKopocThb Tella H3MEHANAch TaK, Kak Io-
KalaHo Ha rpaduke. YeMy paBeH nyTs, Npoii-
JCHHBIA TeNoM 3a nepeBmie 2 ¢ OBHXeHHA? 3a
nocnenHne 2 ¢? 3a 4 ¢? Kakos xapakTep NBHkKe-
. HHA TeNa 3a YKa3aHHBIE OTPE3KH BpeMeHH?

4
v, M/C

2T

1

0

Bapuaut 10

INo rpajuram OBWKEHHUA, NpeICTABICHHBIM
Ha PHCYHKE, HADHUCOBATE rpadMKH CKOPOCTH Ten

Inll Kyna u xax nsuranuch teyma I i [17 Hemy -

' paBHbl HAaYanbHBIE KCOPAHHATHL TeN? Hgnymm
JUTA KRKAOI0 TeNa 3aBUCHMOCTD X = x(t),

X, M




Tema 6. OTHOCHTEJIbROCTH ABHKEHMSA

Bapuanrt 1
TinoBen HBMXETCH CO CKODOCTHIO D; = 2 M/C OTHOCMTENBHO BOJEL, BOJA
IBUKETCA CO CKOPOCTBIO V; = 4 M/c oTHoCHTensHo Gepera. Yemy paBHa CKO-
DOCTh ILIOBUA OTHOCHTeNhHO Gepera B ciyvae, eciH: a) CKOPOCTH
D; H U, TepNeHIKKYNApHH APYr K Apyry, §) coBmajaloT MO HanmpaBieHulo;
B) HanpaBleH:l NMPOTHBOTONOKHO Opyr Apyry? Chenmafite A kKaxIoro cirydas
TIOACHUTENLHBI R PUCYHOK.

Bapuanur 2
Tpr Tena ABHKYTCA ¢O CKOPOCTAMH U =

=9; = 2 M/c B v = 1 M/C OTHOCHTEABHO 3eMITH. _
HanpasneHns ckOpocTell y¥aldHW HA MOSCHU- By
TeNIBHOM pUCYHKe. YeMy paBHBI CKOPOCTH BTO- -
POr0 M TPETLTo TeNa B CHCTEME OTCHETa, [:{_DL 22{:]
CBAIAHHON ¢ mepBeiM TenoM? Cpenalite pucy-
HOK.

Bapuaur 3

Tpu asTOMOOWIS IBIDKYTCA €O CKOPOCTIMH
v = v, = 20 M/¢c # v; = |5 M/c, HanpasneHun
CKOpocTel aBTOMAallMH YKa3aHel Ha NOACHH- B D )
. TENbHOM puCyHKe. Yemy paBHB CKOPOCTH TEp- m—L ‘Z—FI E_i
WOTO W TPRTRRTO wrToMolrmed B omeitwe

OTCYETa, CBAZAHHOM CO BTOpBIM asTOMODHIEM?
Crenaifte pHCYHOK.

Bapuanr 4

Tpu d6TOMOOHIA ABHAYTCA CO CKOPOCTAMH
;= v; = 1y, Hanpaenensa c¢kopoctelt anToMa-
WHH yKa3aHb! HA NOACHHTENLHOM pHCyHKe, He- 3 D i)
My PpaBHBl CKOPOCTH HEpBOTO M BTOPOro ‘—l:, m—;’ E——E
aBTOMOGHIE! B CHCTEME OTCHeTa, CBA3aHHOH :
¢ TpeThHM apTOMOGHIEM? CaenaliTe pHCYHOK.
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Bapuanr 5=

CaMONeT JETHT HAa CeBEp CO CKOPOCTHED

v, = 100 M/c. B TeuenmMe moseTa JYeT CEBEpO-3a-

NaaHsIA BETEP CO CKOPOCTRIO 1 = |5 m/c. Kakora

CKOPOCTB CAMOJieTd OTHOCHTENIBHO 3eMH? Caenatite

NOACHUTENLHBI pucyHOK. TION KakWM YrioM K Ha-

TIPaBIEHHIO KOr — CEBED HANPARNCHA PE3Y/BTHPYIO-

iad CKOPOCTh caMofieTa? Y ka3zaH U e BOCHONE-
3yHTech TEOPEMOl KOCHHYCORB,

Bapuauar 6+

~ Jlpe anTOMamIMHBI BCTPEYAIOTCA ¥ OEpe-
KpecTka aopor (cM. puc.). Cxopoctn obenx Mma-
HIMH OAHHAKOBBI 10 MOOYNIO M DaBHBL Uy = U; =
= 25 m/c. Kakosa ckopocTs BTOpOro aBToMoGHAs
B CHCTEME OTcueTa, CBA3IAHHON C NEPBBIM aBTO-
MoGunem? Clienalite NOACHATENLHLIE PHCYHOK.

Bapuaur 7%

. KaxoBa cxopoCcTh: CEBSpO-BOCTONHOIG BETPA, SCIH NMPH CKOPOCTH caMONeTa oT-
" HOCHTE/ILHO BO3Tyxa vy = 80 M/c ero peayNIbTHPYIOWIA CKOPOCTE OTHOCHTEBHO 36MITH
* cOCTamyAeT vy = 73,3 M/c? CkopocTs ) HANpamneHa IO, MEPHIHAHA Ha cesep. Orl-

PefiesHTE YIOI MEXKTY BEKTOPOM i’Jp H MepHaKMaHoM. Y K23 aH e ! BOCTIONL3yliTeck

N TeopeMoit KOCHHYCOB.

Bapuanut 8%

VpaBHeHHA OBIKEHHA OBYX TeJd UMEIOT BMA X; = 30 + 6, x; = 40 — 4t,
Hamuwnre ypaprHense apvKeHHA BTOPOTO TENA B CHCTEME OTCYETE, CBAIAHHOM C

NEpBLIM TENOM,
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Tema 7. CHCTEMA EJHHMHI]

Bapuaur !

1. Uro 3HAYKHT HIMEPHTh KaKyio-NHGO BelTHIHHY? .
2. BoipasuTe B MeTpax ANMHY CIEAYIOIMX OTpe3koB: 75 cM; 250 mm;
1,25 km; 1,42 oM, 2,5 MM

Bapnaur 2

1. KakoBbl eMHHLE! ITHHR], MACCHl ¥ BpeMeHH B cHcTeme CH?
2. Bripasute B KunorpamMmax maccel ten: 1,2 1m; 250 r; 1700 r; 1,42 1;
24 Mr.

Bapuant 3

1. Kaxosa equrHUa ckopoctu B cucteMe CH?
2.Bupasure B M creayomme wiomamn: 750 ov% 2 Mm% 1250 o
10220 e 1992 mr.

Bapraut 4

1. UTo noOHHMAIOT NoA cHcTeMol enHHHL?
2.B e B M clemyioupe o0beMEL 40 MM, 1200 v’ 780(:1\43;

1200000 ¢ ;2 .

Bapuaur §

1. Ha ckonBKiX OCHOBHBIX €QMHIUAX NOCTpoeHa cHeteMa CH?
2. Bripasure B CEKyHIAAX CREAYIOIIHE OTPE3KH BpeMeHH: 1,5 Mus; 20 MuH; 1 q;
1,5 u; 0,6 MuH. .

Bapuanr 6

1. Tlouemy emHMII ONHHX PHIMYECKHX BETHUHH MOKHO BRIDAHTH Yepes

CIMHHLb] APYTUX (H3HHECKHX BESTHIMH?
2. Boipasere B M cnegyoupe obbemsl: 12 11; 14 ;0.2 111200 e 1,5 1.
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Tema 8. MPAIMOJIMHEHAHOE HEPABHOMEPHOE
JABHIKEHHE

Bapuant 1
1. MoyeMy B CHy4ae HEPABHOMEPHOrO TIPAMOMMHEIHOTO TBHAKEHHA NOTh-

30BaThCA GopMyNoft § = ot Henbaa?

2. [iepsyio TpeTh BPEMERK ABWKEHUY 2RTOMOOHAL JBHTANCH CO CKOPO-
CTHIO 60 KM/4, OCTaNkEHOE BpeMA — co ckopocThio 30 kM/u. KakoBa cpepHas cko-
pOCTE aBTOMOOWIA Ha BoeM Iy TH?

Bapuant 2
1. Kak onpenensoT CpERHIOI0 CKOpOCcTh Tena?
2. Tlepyio TpeTh MyTH MEXIy OBYMSA HyHKTAMH aBTOMOOWIL ABHTafcs
¢0 CKOpOCTEIO 60 kM/4. C kakoli cKOPOCTEIO HOMKEH faliee IBHUIaThCAd ABTOMO-
6u1b, 4TOGLI €ro cpeIHAA CKOPOCTE HA BCEM My TH Owina paeHa 80 xkm/q?

BapuarTt 3
1. Kax, 3Had CpefHIOI0 CKOPOCTh TEAa H BPEMS €ro OBHAKEHHA, ONpele-
JUTs IepeMenieHne Tena?
2. TlepByio TpeTb IyTH MEXy JBYMH MyHKTAMH antOMOOHITL [ABMTAICA CO
CKOPOCTBIO 45 KM/, OCTAILHON OTPE30K MyTH ero CKopocTh Gbuia pasHa 60 KM/,
YeMy paBHa CpeHAN CKOPOCTE ABTOMOOHIA Ha BCEM Iy TH?

Bapuant 4

1. Raifre onpeaeneHne MIHOBEHHON CKOPOCTH TENIA,

2. [lepBy10 NONOBHHY BPEMEHH IBIDKEHHA CKODOCTE ABTOMOGHIA COCTARTANA
40 xM/4, OCTANBHOE BPeMA aBTOMOCKNL JBKIAICA co CKOpOCTHIO 60 kM. Kakosa cpel-
HAS CKOPOCTE BBTOMOOHILA Ha BCeM IyTu?

Bapuaunr §
1. Kak Hanpas/iieH BeXKTOP MTHOBEHHOH CKOPOCTH TOUKH?
2.Tlepsyto 1pers BpEMEHH IBHKEHHH CKOPOCTh ABTOMOOMTA cocTarnAma
60 xM/4, ocrankHoe BpeMs aBroMOOHIIE DBHTancA co ckopocTsio 90 kv, Kakora cpen-
HAH CKOPOCTL ABTOMOOHIA Ha BCEM IMyTH?

Bapuanrt 6
_ 1. MoxHo MM roBOpHTH O MIHOBEHHOH CKOPOCTH TeNa B Cy4ae erc PaBHO-
MEPHOTC NpAMOJTHHEHHOrO ABIKEHHA? OTReT 0bocHyHTE,
2. Tpu YeTBEPTH BpEMEHH IBHXEHHA M3 OQHOrO IMyHKTa B Hpyroi cko-
pocTs aBTOMOGHA cocrasnana 80 kM/u, oCTANBHOE BpeMs OH ABUTANCH CO CKO-
pocTerO 60 KM/, Kakora CpeIHAR CKOPOCTh aBTOMOOHIIA HA BCEM MyTH?
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Tema 9. YCKOPEHHE. PABHOYCKOPEHHOE ABHXEHUE

Bapuant 1

1. Kakoe GBHAEHHE TeJa Ha3biBalOT PABHOYCKODEHHBIM?
2, Kak spmkeTca T€N0, CKOPOCTh KOTOPOTO H3MEHAETCA CO BPEMEHEM 11O
38K0HY U, = ~Ug + at? Crenalite NoICHATENLHBIA PHCYHOK.

Bapuant 2
1. YTo Ha3BIBAIOT YCKODEHHEM Tella IIPH er0 PaBHOYCKOPEHHOM JBIDKCHHH?
2. Kak ABWKeTCA TETIO, CKOPOCT: KOTOPOTO MIMEHAETCH CO BPEMEHEM 110
3aKOHY v, =—p — at? Caenalite NOACHATENLALIHE PHCYHOK.

Bapuaut 3
1. loyemy yckopeHye TeNla — BeKTOPHas BeHYHHA?
2. Kak gpixeTcs Te0, CKOPOCTh KOTOPOTO MIMEHAETCH CO BpeMeKem Mo 3a-
KOHY v, = Uy — at? CzaenaliTe NOACHRTENLHBIH PHCYHOK.

Bapuanur 4

1. Kak, 3Had HaYaneHY> CKODOCTE TEjIa M €ro YCKOPEHHe, OnpeneliHTh Ko-
HEUHYIO CKOpOCTh Tesra?

2. Kak JBHAETCA TeIO, CKOPOCTh KOTOPOTO H3MBHHETCA CO BPEMEHeM
10 3aKOHY v, = — at? CrenaliTe IOACHUTENBHEIN PHCYHOK.

Bapuast §

1. Kaxoe yckopenHe Tela MpHEHMACTCA 3 ¢IHHMITY?
- 2. Kak mBuxeTcd TeNo, CKOPOCTh KOTOPOr0 HIMEHAETCA CO BpeMeHeM
TI0 33KOHY v, = at? Chenalite NOACKHTENLHBIR PHCYHOK.

Bapuanr 6
1. Hamuinnte BhIpaxeHHE [UTA NMPOEKIWH CKOPOCTH Tela B MOMEHT Bpe-
MEHH { 4Yepe3 MpeeKUHH Ha KOOPAMRATHYIO OCh X €0 HaualbHON CKOPOCTH H
YCKOPEHHSA. )
2. Uemy Gynmer paBHAa CKOpPOCTh PaBHOYCKODEHHO MBHXKYILErocs Terna
uepel 5 ¢ Mmoc/e Hauana JBHKEHMA, €CIH CKOPOCTh TeNa HIMEHAETCA [0 3aKOHY
v, =-~10+21?
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Tema 10. IEPEMELIEHUE ITPH IPAMOJIMHEMHOM
PABHOYCKOPEHHOM JABHKEHHHA

BapmanTt 1
1. Kak mo rpaduxy CKOpPOCTH Tena ONpefen#th MONYAE TIepeMEIicHH

Tena?

: 2. KoopamHaTa Tenia H3MEHACTCS CO BPEMEHEM 110 3aKOHY X = 20 + 6t — 2¢,
YeMy paBHEL: 1) HauanbHaA icoopnuﬂa'ra Tena, 2) NpoeKUHA HaYalnbHOMH CKopo-
CTH; 3) NPOEKIHA YCKOPEHHA.

Bapuaut 2
1. Hanuumute GopMyy IS BEIMHCTEHHA MPOEKIMK HA OCh X MEpEMeIe-
HUS TeNa NPH ero MpAMONHHENHOM PABHOYCKODEHHOM BHXEHHH B CTyyae Ha-
MUK HAYATLHOR CKOPOCTH TeNa B eT0 YCKOPEHHS.
2. YeMy paBHa MPOEKLHA NIEpeMELIEHHA TeJla Ha OCh X 3a BPeMA 3 ¢, ecltn
KOODAMHATA Te/Ia KIMEHAETCA TI0 3aKOHY X = 15 + 3t + 67

BapuanTt 3
1. Hanuwmte ¢opMyny fiA BRISHCAEHHS KOOPAHMHATE TeNa B moGoi Mo-
MEHT BPEMEHH ITIPH ero IMpAMONMHEERHOM PaBHOYCKOPEHHOM IBHXEHHH (Xo # 0;
vy # 0;a, = 0)
2. Fipoexia nepeMelIeHNA Tella Ha OCh X H3MEHAETCA CO BpeMeHeM Io 3a-
KOHy S, = 12t - 3t%. YeMy paBHbI NPOEKUMH HAYANEHON CKOPOCTH TE/a H €T YCKO-
pesna?

Bapuaunr 4

1. Nonyuure popmyny S, = ('ui —V2 )/2a,, cHpaBesIMBYIO WA MPAMO-
JTHHEHHOTO PABHOYCKOPEHHOTO IBHKEHHUA Tea.

2. Ilpoeximu Ha‘IaIIbHOﬁ CKOPOCTH Te/3 ¥ €10 YCKOPEHHS Ha OCh X PABHB! COOT-
BeTcTBeHHO 15 M/C 1 -2 M/c%, Kak MBMERSETCH CO BpeMEHEM TIPOCKI Ha 0ch X liepe-
MeLeHHs Tenia?

BapnaHT 5
1. Tlomyaure dgopmyny 1) "'l)ox +2a,5,, COpaBelIMBYI0 I {pPAMO-

JHHE!HOTO PABHOYCKOPEHHOIO IBIKEHHUS TeNa. 3 5
2. Harmoe 3aBucHMocTs X = X(1) m4 ot ;5 > X
HBHDKEHHA TeNa, NIPEJCTABIEHHOTO HA NOSCHH- 0 Xg

TeaLHOM PHCYHKe, ecld Xo =20 M, [By | = Smic; [af =2m/c.

BapuasnTt 6
1. CpaBHHTE ABHXKEHHSA ABYX TEJ, KOOPIHHATHL KOTOPHIX HIMEHSIOTCA €O
BPEMEHEM 110 3aKOHY X; = 20 + 4t ¥ X, = 30 — 4t + 26
2. KoOpIKHATA TeJla HIMEHACTCA CO BPEMEHEM 110 3aKOHY X = ~16 — 6t + %,
B kaxoif MOMEHT BPEMEHH TEJIO OKDKETCA B HAYANE KOOPAMHATHOM OCH X7
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Tema 11. CBOBOJHOE INAJJEHHE TEJI

' Bapunaut 1
1. Kakue ocobeHHocTH cBofomHore nameHus Ten obHapysxmn I'. lanu-
neit? :
2. 32BHCHMOCTE BEPTHKANLHON KOOPARHATHI TENA OT BPEMECHH HMEET BHA
y =20 — 10t — 4,9%. C xaxoi HauansHOM ckOpocThio GpomeHo Teno? Kyaa Ha-
npaBNeHa KayanbHad ckopocTs? UeMy paBHa HavyanbHas KOOPAMHATA Tena?

Bapuaar 2
1. TlogeMy B PEANBHBIX YCAOBHAX TMAACHHE OTHYLErC Nepa M najcHHE
XKEJIE3HOTO MAPHKA MPOUCXOIAT ¢ PA3/IHIHBIM YCKOPEHHEM?
2. Teno GpowmeHo ¢ BeicoTR! 10 M BEPTHKATBHO BBEPX CO CKOPOCTHIO
5 m/c. KakoB BUJ 3aBHCHMOCTH y = y(1)? TIpurats g = 9,8 m/c%,

Bapuwanrt 3

1. Kyna HanpaBneHo yckopexde cBofoaHoro nageHua? Yemy paseH €ro
MOAYNL?

2. 3aBHCHMOCTh BEPTHKANBHON KOODIAHHATHL TeNa OT BPEMEHM HMMeeT BHI
y = 10t — 4,91, Yepes kakoe BpeMa TeJIO YTALET Ha 3EMITIO?

Bapnanrt 4
L. Yro HeobxomMMO e IITPHHATS, YTOOL! NAfeHNe ¢ HEKOTOPOR BLICOTH! HA
3¢MTI0 Pa3BEPHYTOH raseThl H KAMHA NPOMCXOAMIIO C ONHHAKOBBIM YCKOpPEHHeM g ?

2. Teno GpoIEHC BEPTHKATLHO BHHS ¢0 CKOPOCTRIO 5 M/C ¢ BbIcoThI 20 M. Yepes
KaKOe BpeMs TEJO YTARET Ha 3emmo? TTpuHats g = 9.8 mich,

Bapuanr 5

1. Ha ckonpko H3MEHAETCA 38 1 C CKOPOCTD Tena, MAAOLIEr0 ¢ HEKOTOpOoH
BHICOTRI B3 HAYATLHOH BEPTUKATLHON CKOPOCTH?

2. 3aBHCHMOCTH BEPTHKAIRHON KOODIMHATHI TEfa OT BPEMEHHM HMEET BHI
¥ =12 +4t- 4,9t. Kax 3aBHCHT BEPTHKATLHAR CKOPOCTH TE1A OT BPEMEHH?

BapuaHTt 6
1. Ha ckonexo H3MeHAeTCH 3a 1 © CKOPOCTH Tena, SpoileHHOro ¢ HEKOTO-
pO¥ BBICOTEI BEPTHKANBHO BBEPX?
2. 3aBHCHMOCTD MPOEKLHH Ha OCh Y BEPTHKANLHOM CKOPOCTH TeNa HMEET

Bua v, = 15 — 9,81, Hamamiure sasmcMocts y = y(t). Havanbhas koopnmsarta
Tela COCTAR/IAET Yy = 6 M.
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Tema 12, CKOPOCTH IIPH KPUBOJIMHEMHOM JBHXEHUU.
YCKOPEHHE ITPH PABHOMEPHOM JBHXKEHHHA
1O OKPYXHOCTHA
Bapuanrt 1
1. Kax HanpaBieHa MPHOBEHHAS CKOPOCTH Tena B itobo# ToMke KPpHBOH-

HeltHoH TpackTOpHHU?
2. Kak HampaBneHa MIHOBEHHAA CKOPOCTb Tena 8 To4- c
kax A, B, C u JT? CkopoCTh Tena HEH3MEHHA 10 MOLYTIO.

pi|

Bapuaur 2
1. NpuBennTe npHMepsl, AOKA3BIBAOLINE, 9TO CKOPOCTh T4 NPH ABH-
KEHHH MO KPHUBOJSMHEHHOH TPaekTOpHM BCErJa HANMpPABAEHA N0 KAaCATEIRHOH K
TpaekTOPHH B JaHHOH TOUKe.
2. Kak0BO HamnpasieHUe YCKODEHHA Tema B TOWKaX c
- A, B, C u 17 CkopocTs Tesla HEHIMEHHA MO MOXYIO. .

pit

: Bapuanr 3
1. Iovemy ABHMkeHHEe MO KpHBONHHEiHONM TPaEeKTOPHH BCEraa €cTh IBH-
HEHUE C YCKOPEHHEM, ECITH NakKe CKOPOCTh TeNa He H3MEHACTCA 110 MOLYyo?

2. Kak nanpasneHa MrioOBEHHAd CKOPOCTB B
Tena B Toukax A, B # C? CxopocTh Tena HeM3MEH-
Ha M0 MOAYJIHD, A C

Bapuaur 4
1. TipiBenure NpuMepsl, NOKA3LIBAIOLLME, YTO JBIKCHHE Mo T0bOIH KpiBo-
JMRetHOH TpaekTOpHU MOXKHO MPHOAMKEHHO MIPEACTABUTD Kak ARHAEHHE TI0 yraM
HEKOTOPBIX okpywHocTeR. Chenalite MOACHHTEBHBIR PHCYHOK.
2. Pamyc oKpYHHOCTH, IO KOTOpOH ¢ HEM3MEHHOM CKOPOCTHIO ABHAETCS TENO,
SMEHBILUTUICH 8 TP pasd. KAk ASMERFOTOCE (EHTPICTIICMATENBRIC FCRUPICHIRE TeTa?l

Bapuaut 5
1. IoueMy yckopeHwe Te1a, ¢ KOTOPbIM OHO IBMKETCS [0 OKPYAKHOCTH C
HeM3MEHHOMN N0 MOJYAIO CKOPOCTHIO, Ha3blBAKOT USHTPOCTPEMUTENBHEIM?
2. CropocTb TeNa, ABHWAYIUErOCH 1O OKPYAHOCTH, YMEHLIIHAH BABOE.
Kax nameHHnoch LEHTpOCTpeMHTENBHOE YCKOPeHHE TeJa? PajiHyc OKpy)KHOCTH
OCTaJICH HEHIMCHHBIM,

Bapuant 6
1. Hanmuwmre seipaweHHe Sa pacdera MOAYAA LEHTPOCTPEMUTENBHOTD
YCKOPEHHH,
2. OnpeRenyTe CKOPOCTD TENA, OBIKYLIETOCA O OKPYKHOCTH, €CIH pa-
JHYC OKPYXHOCTH H LEHTPOCTPEMHTENBHOE YCKOPEHHE Tella cocTapstor 10 M H
3,6 M/c? COOTBETCTBEHHO.
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Tema 13. TEPHOJ N YACTOTA OBPAINEHHUA

Bapuant 1
1. Haitre onpenenexne nepkofa obpamenns Tena no oxkpyxkHoctd. Kax
o003HaNaeTCH 3Ta HHdMMecKas senwauna?
2. Yemy paBHA CKOPOCTE TElN, JBHXKYMIErocs 10 OKPYXHOCTH paliycoM
10 cM ¢ mepuogonm 2 ¢?

Bapuasar 2

1. Brlpazdre ckOpOCTh ABHKCHHS TENA N0 OKPYXKHOCTH Jepe3 PamHyC OK-
PYXRHOCTH H nepnof oSpalneHus,

2. Yemy paBHO LEHTPOCTPEMHUTENBHOE YCKOPEHHE TeJIa, NBHKYLIETOCH 110
OKPYXHOCTH paguycoM 15 cM ¢ mepHogoM 4 ¢?

Bapuaur 3

1. Brlpasur¢ meHTpOCTPEMHTENLHOE YCKOPEHHE TENa 9epe3 paaHyc Ok-
PYXHOCTH M neprol o6pameHng.

2. Yemy pasen nepuol o0pallieHus Tesa no oxpyxcnocm paauycoM 20 oM,
eC/iH HEHTPOCTPEMHTENBHOE YOKOpERUe Tena coctarnaet 0,88 m/c?

BapuanTt 4
1. Yro nokadsiBaet yactoTa ofpatucHun? Kak 0603HAYAETCA 3Ta PHIHUECKAA
semunHa? Kak casaann wactoTa oSpatuenss H nepuon ofpamenna?

2. OrpepesmTe cKOPOCTD MBIDKEHIM TEMA 110 OKPYKHOCTH pamycoM 40 ¢M NpH
yactore ofpatuerus 15¢7,

Bapuadr 5§
1. Boipasure cKOpOCTb [BIGKEHHA TENa M0 OKPYKHOCTH 4epes pajuyc Ok~
PYXHOCTH H YacToTy oOpameHHs.
2. YeMmy paBHO UEHTPOCTPEMHTE/LHOS YCKOPEHHE Tela, IBIDKYILENocH 1o Ok-
PYXHOCTH pazuycoM 50 cM npK YacToTe ofpamena 3 ¢™'?

BapuaHur 6
1. Bepasute HEHTPOCTPEMHTENBHOE YCKOPEHHE TENA 9€pe3 Pamyc Ok~
PYXHOCTH B uacToTy o6patieHua,
2. Yemy paBHa uacToTa OOpameHHA Tea N0 OKPYXHOCTH PaJHYcOM
25 cM, eCclM HeHTPOCTPEMHTENbHOS YCKOPEHHE Telia COCTaBAeT 158 m/c’?
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Tema 14. CHJIA YTIPYT'OCTHA

BapuwanTt 1
1. Yro Hassmaior Aeopmarmeit? Kaxue apa Brna nedopmaipii Bel 3Haete?
2. Ha ropu3oHTANBHOH NOBEPXHOCTH TOKOATCA TENO,
K 9emy mpunokensa Cia peakiuy onopii? Kak 3ta cuna Ha- I—“—I
npasnera? Caenafite NOACHUTENBHBIN PHCYHOK ’

BapuaBT 2
1. Tlepeuncnure BaAs ynpyrux Aehopmammii, Tlpueemite npuMepbt Ae-
¢opMaIiit B CTPOHTENBHBIX KOHCTPYKLIHAX.
2. Ha naknoHHOH MIOCKOCTH NOKOMTCH Teno. Yka-
XHTE CHITy YIPYTOCTH, NelicTayiomyio Ha teno. Chenaitre
MIOACHHTENBHAIN PHCYHOK.

Bapuaut 3
1. O6nacHHTE BOSHHKHOBEHHE CHIIB! YIPYTOCTH.
2, HexoTopoe Teno {cM. puc.) MPHKPEIUIEHO K pac- K

TAHYTOH MPYKHHE. YKDKHTE HAMPABIEHHE CHIB! YTIPYTO-
CTH HpyskuHbl. K KakOMY TENy NpHIOKEHA 3Ta cyia?

Bapuaur 4 ‘

1. Hanmumre QopMyRy 3akona I'yka. OT 4ero 3aBacHT kooddinmert xect-

KOCTH Tena (npyxuss1)? Kakopa €IHHHIA XKECTKOCTHA Tena (Y KRHEIL)?
2. Hexotopoe Tene (cM. pHc.) NPHKpEIUIEHO K K

ckaToll NpyXuHe. YKaXHTC HanpaBleHHe CHIBI YIpy-
rocT¥ IpyxHHbL. K KakoMy Telly mpuaoxeHa 3Ta cuna?
Bapuaur §

1. Kaxosa npiiusa aedopMatiH Tena?

2. Ha cxonmbKo PacTiHETCS MpyxHKa ¢ KecTKocTaio 600 H/M, eci k Heft noxse-
cuts Teno Maccolt 400 r? Tlokaxure Ha PHCYHKE CHIILL, IeHCTBYIONME HA TeNO B CO-
CTOAHHH paBHOBECHS.

Bapuant 6
1, Kaxyio cHNy Ha3biBatoT chiofl peakUuit onopi? Kak oHa Hanparnesa?
K wemy nprinoxena?
2. Kaxopa »XecTKOCTh NPYXXHHEI, eCIH rpy3 Maccoli 230 r, moaBeuteHHEIH
K IIpyXHHe, DACTATHBACT ¢ Ha 2,45 cm?
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Tema 15. CHLWIA BCEMHPHOI'O TATOTEHAA

Bapnant 1
1. [ToueMy B OOBIUHBIX YCIOBHAX Mbl HE 3aMEUaeM B3AUMHOTO IIPUTAXKE-
HMA MEXIY Telamu?
2. HeMmy pasHa CKOpOCTh ABMKEHHA JIyHBI N0 opbHTe BOKpyr JemMmy, ec-
M paaryc opGuHTE T = 3,84 - 10° M, Macca 3emmu M = 6 - 10** kr, rpasuranuon-
Has nocTosHHas G = 6,67 - 107" HuY/xr™?

Bapuaut 2
1. Tloyemy cHiIa IPHTAMEHAA TeNa K 3emne coobUiaeT BoeM TENaM OmH-
HaKOBOE YCKOpeHHe? .
2. Ha kakoM paccTOMHHY OT NOBEPXHOCTH 3eMIIH CHIA NPHTAXKEHUA Tesa
K JeMiie YMeHBINAETCA B 4 pa3a MO CPaBHEHMIO ¢ CHIOH IIPHTAKEHHUA HA NOBEPX-
HOCTH IUTaHeTs!? OTRET BRIPA3IKTE B PAIUycax 3emMiTH.

Bapuaur 3
1. Kak u3MenRAeTca ciila MPHTAXKEHHS TElIa APYr K APYTY € YBENHISHHEM
PACCTOSHHA MEXIY HUMH? YMEHBIIEHHEM PACCTOSHHA MEKIY TeAaMu?
2. Ha xakoH BbICOTE OT NOBEPXHOCTH 3eMIH CHNIA NPHTSKEHAA Tena k
3emMIe yMeHBIOAETCA B 9 pa3 110 CPaBHEHMIO ¢ CUIION NPHUTAKEHHA Ha NOBEPXHO-
¢TH miaHeTel? OTRET BRIPAINTE B palHycax 3eM/IH.

BapuanT 4
1. Hanuiuute GopMyIly, BRPAXAIOIYHO 3aKOH BCEMHPHOTO TATOTEHHS,
2. KaxoBa cria npHraxkeHHA 3emuu K ConHLy, ecn¥ panuyc OpOHTEI
3emau r = 150 000 000 kv, Macca 3emmu 6 - 10% xr, macca Connua 2 - 10%° xr?

Bapunaurt §

L. Packpoiite hi3ndeckull CMBICH IPAaBUTAUHOHHOMN HOCTORHHOM.

2. UeMy paBHO paccTOSHHE OT TIOBEPXHOCTH 3eMTH 40 Tejla, eClH CHIIA TIPHTH-
eHna 3emm coctanset 79,4 H, Macca Tena m = 10 kr, Macca 3emm 6 - 10% kr, pa-
aAwy¢ 3emnu R = 6400 km?

Bapuanr 6

1. B xakoM ciyyae COpaBejUiMB 3aKOH BCEMHDHOTO TATOTEHHMA B BHIE
F= Gmlmzfrz?

2. Kakosa Macca Tenra, €cnH Ha paccTosHEM h = 200 kM ot noBepx-
HOCTH 3eMIIH HA Hero AedcTByeT ciia TpHTaxkenus 95,3 H? Macca 3emnm -
- M=6-10% kr, pamayc 3emnn R = 6 400 xm.
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Tema 16. CHJIA TAXKECTH. BEC TEJIA. HEBECOMOCTb

Bapuarr 1
1. Hoayuure, MCTIOAB3YA 3aKOH BCEMHPHOIO TATOTEHHS, (opMyny JUIS
pactera CHIB TAXECTH. K ueMy mpunokeHa aTa cina? Kax Hanpasnena?
2. Bo cxoneko pa3 yckopeHue CROOOAHOTO najeHuA Ha Beicote h = R
(R — pammnyc Semnug MEHBILE YCKOpeHHA CBOGOXHOTO MafeHHs HA TOBEPXHOCTH
3emin (go = 9,8 M/c7)? ‘

Bapuaur 2
1. Momyuure, HCNOMBIYH 3aKOH BCEMHPHOTO TACOTEHHA, GOpMyTy AL
pacuera yckopeHus cBoboiRoro nafeH .
2. Ha kakofl BLICOTE OT MOBEPXHOCTH 3eMAH YCKkOpeHHe ceoboaHOTO
NafieHHd MEHbIUE YCKOPEHHA CROGOAHOrO MANeHHS Ha MOBEPXHOCTH 3eMiy
(g0 = 9,8 m/c?) Ha 2 M/c?™? BripaznTe HCKOMYIO BBICOTY YePes paaHyc 3eMIIn.

Bapuanr 3

1. HamuiugTe BeipakeHHe LA pacdeTa YCKOpeHHs cBOGOAHOrO MajeHus
Ha BbicoTe h Hazl MOBEPXHOCTHIO 3eMITH.

2. Yexopenie ckoBoIHOTO NafeHHR Ha HEKOTOpPOH BRICOTE T HOBEPXHO-
cTH 3eMin cocraBnfer 8,5 M/c’. OnpenenuTe 3Ty BLICOTY H BLIDA3HTE ee Yepe3
pamHyc JemiH,

Bapuaur 4
1. Tlouemy cBofonnoe mangHWe TET MOXKHO CUMTATh PABHOYCKOPEHHBIM
JBIKEHHEM TONEKO BONHIN MOBEPXHOCTH 3emMan?
2. Bo ¢KOABKO pa3 YMEHBIUHTCHA CHJIA THHECTH HA BLICOTE OT ITOBEPXHO-
CTH 3eMaH, paBHOM paguycy 3eMan?

Bapuwanr §
1. Kakyio cuny HassiBaror BecoM Tena? K vemy ata ciima npuaoxkena?
2. Cuna Takectd, nelcTBYIOWIAA Ha TENO, yMEHsIIRAACE B 9 pas. Ha ka-
K10 BBICOTY OT NOBEPXHOCTH JeMiuH OBLIO NOARATO TENo? '

BapuHaur 6
1. UeMm pasznudaloTcs cHIa THKECTH H Bec Tena? B kakom crmyvae HacTy-
NaeT COCTORHHE HEeBECOMOCTH?
_ 2. Ha xakoif BElCOTE cuna TAwecTH, NelicTRyoWwan Ha Teno Maccoit 3 «r,
- Gynet pasHa 39,7 H? Panuyc 3emmn R = 6400 ku, macca 3emau M = 6 - 10% kr-
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Tema 17. BEC TEJIA, IBUKYUWETOCH C YCKOPEHHEM

" BapuaHuT 1
1. [oueMy Bec Tena, IBRKYILETOCA C YCKODSHHEM @ BHH3, MEHBIIE 1O MO-
Aymo cutbl TsokecTH? [TomyyuuTe BhpaXeHHe V1A pacueTa Beca TeNa B 3TOM CIydae,
2. UeMy paBeH Bec Tena Maccolt m = 3 Xr mpH ero IBHAKEHHH BBEPX C yC-
KopeHHeM 2 = 1 M/¢”? ‘

Bapuaut 2

1. TlogeMy Bec Tena, ABIDKYLIErOCS ¢ YCKOPEHHEM @ BBepX, GOMbLIe 10 Mo-
Aymo cuibt TokecTH? [lomyauTe BRpAKEHHE MM PacUeTa BECA TEA B 3TOM Ciyyae,

2. Uemy paseH Bec Telta Maccol M = 5 XF HpH €0 OBHKEHHH BHU3 € YC-
KOPEHHEM a = 2 M/C’?

BapraHT J
1. TlonyuHre BeipakeHne Wa Beca apToMobHIn Maccs! m, ABUXKYIIETOCH
10 BLUTYKIOMY MOCTY pafdycoM R co ckopocTeio v, CpaBHHTE Bec aBTOMoOHTA
€ CHIOH TAKECTH,
2. OnpenenuTe Maccy Tena, €CAH NPH YCKOPEHHOM JBHMKEHHM BBEDX C
yckopeHHeM a = 2 M/c” ero Bec cocrasiser P = 59H.

BapuauTt 4
1. Mony4uTe BblpakeHHe AIA Bech aBTOMOOHA Macchl m, ABMKYyIErocs
10 BOTHYTOMY MOCTY paguycoM R co ckopocthio v. CpasHuTE Bec ABTOMOGHNA ¢

CWIOH THKECTH.
2. C XaKHM YCKOpEHHEM IBIKETCA BHH3 TEI0 Maccolt m = 4 Kr, eciy Bec

Tena cTaj pasHsM P = 23,2 H?

Bapuaur §

L. Te.no H 0Nopa, Ha KOTOpOH HOKOMAOCH TENO, OBIDKYTCHE BHH3 C YCKOPeHH-
em g =9,8 m/c’. Uemy paBeH BeC Tesa B ITOM Gryyae?

2. Teno maccoft 2 KT IBIDKETCA PABHOYCKOPEHHO BBEpX. Bec Tena npn 3ITOM pa-
BeH 25,6 H. Kakoso ycxoperme rena?

Bapuaurt 6

1. Temo B onopa Ha KOTOpO NOKOWIOCH TeJIO, OBHXKYTCA BBEPX € YCKO-
perveM g = 9,8 m/c. UeMy paBeH sec Tesia B 3ToM cywae? Macca rena m.

2. Teno Maccolt m = 6 KT ABIXKETCA BHH3 C YCKOPEHHEM a = 2 M/c”. YeMy
paBeH BeC Tena B 3TOM ciydae?
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Tema 18. IBIDKEHHE TEJA IIOJ ZEHCTBHEM CHJIBI
TSOKECTH 110 BEPTHKAJTH

Bapuanrt 1
1. 3aBHCHMOCTE ¥ = Y(t) uMeeT BHA Y = 20 + 6t — 4,9¢%. UeMy paBHH Ha-
4anpHAA CKOPOCTh ¥ HadafibHag KoopAvHaTa Tena? B xaxoM Hanpasnenun Gpino
Gpoureno reno?
2. Io HanmHcaHHOM BRIMIE 3ABHCHMOCTH ¥ = Y(t) HATTHIIHTE 3aBHCHMOCTE
HPOEKLIHH CKOPOCTH Tela Ha och Y (u,(t)). _

Bapuanrt 2

I. 3aBHCHMOCTD MPOEKIIKH CKOPOCTH TENA HA BEPTHKANLHYH) OCh Y AMeeT
BHI Dy = — § — 9,8t. HananbHas xoopAMHaTa Te/Ia COCTARIACT Yo = 10 M. Tlo 3a-
BRCHMOCTH U,(t) HAMMIOWTE 3aBUCHMOCTE ¥ = Y(t).

2, Yepes xakoe BpeMq TENO ynageT Ha Jemmoe (om. n. 1)?

Bapuaut 3

1, C aspocrara, NBIKYINETOcA BEPTHKANGHO BBEpPX CO CKOPOCTHIO 2 M/T,
BEPTHKANLHC BHH3 GpomeHo Teno (6¢3 HavannHOM CKOPOCTH OTHOCHTENRHO a3-
pocrata). Hamfisre 3aBHCHMOCTD Y = Y(t} i Nagaiomero ¢ aspocTara Tela.
. Bricora, Ha KOTOpOH HAXOWACH A3POCTAT B MOMEHT Gpocka Tena, paeHa 100 M.
2. HYepes kaxoe BpeMd TeN0 YHALET Ha 3eMno (oM, n. 1)?

Bapuant 4
1. 3aBHCHMOCTS Y(f) HMeeT BHI y = 10t - 4,91, Kak H3menstercs co Bpe-
MEHeM TIPOSKUKA CKOPOCTH TEMa Ha BEPTHKANBHYIO OCh?
2. HaynHad ¢ Kakoro MOMeHTa BpeMeHH Mocie HadaNa JBIKSHHA Tena
Fpoem;:)g’ €ro CKOPOCTH H2 BEPTHKAILHYIO OCh CTAHCT OTPHLATENRHONR 10 3HAKY
oM. n. 1)7

Bapunant §

1. Teno OpoweHO BEPTHKANLHO BBEPX CO CKOPOCTHIO Yy = 10 M/c. Kakosa
6yneT KOOpIHHATA TeNa B MOMEHT BPEMEHH, KOTMIa CKOPOCTD TeNa CTAHET PAaBHON
6 mic?

2. B xakolt MOMEHT Bp¢MEHH C HAHANA JBIKEHHA Telld €ro CKOPOCTb CTAaHeT
pagHol HyJmo (oM. i 1)?

Bapunaur 6
1. 3aBHCHMOCTS Y(f) HMeeT BHA Y = 15 ~ 4t — 4,9¢. Uemy 6ynet paBHa
CKOpOCTB TesIa Ha Brcote 10 M? _
2. B kakolt MOMEHT BpeMEHH ¢ Hauala ABHKEHUA TeNI0 YIIafeT Ha 3emimo
{om n 1)
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Tema 19. IBUXKEHHUE TEJIA, EPOIIEHHOI'O
IOJA YTOM KT'OPH30HTY

Bapaanr 1
1. Teno Gpomeno noa yrnoM ¢ = 30 k ropH3oHTY ¢ HadalkioH Ckopo-
CTBIC Vy = 25 m/c. HanuwATe 3aBHCAMOCTH OT BpEMEHH BEPTHKAIBHOR M ropH-
30HTANbHOH KOOPAWKAT TENa.
2. Kakylo ckopocTh HMENO TETO B TOYKE HAMBRICHIETO nogbeMa?

Bapuanr 2
1. Teno GpowmeHo noa yraoM o = 3¢ K ropH3OHTY ¢ HaJ&TbHOH Cxopo-
CTbiO Vg = 10 M/c. HanuinuTe 3aBHCHMOCTH X(t) H y(t) Ans ABIKYLIErocs Tena.
2. Ha ¥aKyro MakCHMA/ThHYIO BBICOTY [IOAHHMETCA TENO B NoneTe?

Bapnauwt 3
1. Teno Gpoieno noa yrmoM o = 60 K TOpH3OHTY ¢ HAaYAMEHOM CKOPOCTRIO
Vo = 20 M/c. Harnmusme 3asnciMocTH X(1) 1 v(t) JUIA ABMOKYILETOCA TeNa,
2. B xakoif MOMEHT BpeMeHH TocAe Hadana JBHXCHHS TENO JOCTHIHET
MaxcUManbHOHR BLICOTBI? :

BapuaHnr 4
1. Teno Gpotueto f1oa yraoM o = 60 Kk ropU3OHTY ¢ Ha9aILHOH CKOpPO-
CTEIO Vg = 15 M/c. HanmummTe 3apucumocTH X(t) M y(t) ANg ABIKYILEFOCS Tena.

2. B kiaxkoli MOMEHT BpeMEHR NOCAe HAYana ABVNKCHUS TeNO YIALET HA
3emo?

Bupanai S
1. Temo Gpoimeno noa yraoM o = 45 K FOPHIOHTY ¢ HAYATEHOH CKOPOCTRIO
vy = 10 M/c. Kak M3MEHAIOTCS O BpeMeHeM BEPTHKANLHAA ¥ MOPH3OHTABHAA CO-
CTABAMOLIME CKOPOCTH Tena?
2. B xaxofi MOMEHT BpEMEHH IPOEKLMA BepTHKAIBRON CKOpOCTH Tena
crager paBHOH vy, = — 0,77 M/c?

BapuaHT 6

1. Teno Spomero 1on yrnoM o = 45 X MrOpPHOHTY C HaYAIBHOH CKOpO-
CTHIO Vp = 15 M/c, KakoBa MakcHMasHAS JANLHOCTE TNONETA Tej1a B TOPHIOH-
TAILHOM HanpasReHuu?

2. Ha xaxoit BRICOTE OKaXeTCA TesI0 Yepe3 2 ¢ Nocie Hauana ABHKeHHs?
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Bapunanr 7
1. Teno GpouieHo noa yrnoM o = 30 Kk ropHIOHTY ¢ HavaleHOA CKopo-
CTEIO Yo = 20 M/c. Yemy pasua ckopocTs Tena yepes 0,5 ¢ mocne 6pocka?
2. Ilox xakHM yraoM K ropioHTY HaioloOHEH BEKTOP CKOpocTH Tefa B
3TOT MOMEHT BpeMeHH (em. n. 1)?

Bapuant 8
1. Teno GpomeHo noa yraom ¢ = 3¢k ropH3oHTY ¢ HaYansHo# Ckopo-
CTBEO Uy = § M/C. B kaxoil MOMEHT BpeMeHH CKOPOCTh TENa PABHA U = 41/'3— M/c?

2. Kakosa MAaxCHMapHad BbICOTA NHOZBEMA TeNa B TEUSHHe MONCTA
(em. n. 1)?

Bapuant 9
1. Moa kakuM YTIOM K TOPHA0HTY GPOLIEHC TEAO ¢ HAYATbHON CKOPOCTHI)
Vg = 15 M/c, ecTH MBKCHMansHAA BHICOTA €10 N0ILEMA COCTABNAET hy, = 8,6 M?
2. Kakopa MaxcumansHas JanbHOCTE NONETA TeNa B TOPH3OHTAIBHOM Ha-
npaBneHdd (em. n. 1)?

Bapaaut 10
1. Ilom KakuM YoM K rop3oHTY OpOleHO Teno, €cIH MaKcHMalhHad
BBHICOTA €r0 TOXbEMA PaBHa NOJOBHHE MAKCHMANLHOR JANBHOCTH ErO JOJETA B
POPH3OHTANLHOM HaNpaBueHHH?
2. TlycTs MakcHMalbHAaA BEICOT2 MoAbeMa Tena (cm. n. ) paBHa 8 M.
CKONBKO BPEMEHH TENO HAXOOWIOCH B ABHXEHMH OT Opocka [0 NafeHHMA Ha
3emimo?

Bapuant IT
1. Teno, GpomeRsoe nox yroM o = 3¢ K rOpH3OHTY ¢ HAYANLHON CKOpO-
CTBIO Uy = 25 M/c, To0bIBao Ha BeicoTe h = 5 M mBambl. B Kaxne MOMEHTSI BpeMe-
HH Tiocaie Gpocka 310 Npovsomno?
2, Yemy paBHa NPOEKUHA CKOPOCTH TENa HA BEPTHKANBHYIO OCE Y B 3TH
MOMEHTE! BpeMeHu {em. n, [)?

Bapuaur 12

1. MakcemanpHas JAneHOCTH IojleTa Tena, OpOINEHHOrO NOA YraoM
a = 45° x ropusodTy, cocrasnaet 12 M. C kako#l HauaneHoH ckopocTeic Opoie-
He Teno? Yenmy papHa MakCHMANTLHAs BLICOTA MOTHEMA TENA B noneTe?

2. CKONLKo BpeMEHH TeI0 HaXxoAHAoCh B ronere (om. u. 1)?
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Tema 20, JBHAXEHHE TEJA, BPOIIEHHOI'O
TOPH3OHTAJIBHO

Bapuaunt 1
1. Teno pomeno B rOPH3OHTANLHOM HalPABNEHHH ¢ BHICOTHI By = 20 M
€0 CKOPOCTEIO Vg = 10 M/¢. HanumHTe 3aBHCHMOCTE BEPTHKANLHOH KOOPAUHATEI
TeMa OT BPEMEHH.
2. KaxoBa ropu3oHTaIbHAR JATLHOCTE TIONETa TENa (cv. h. 1)?

Bapuaur 2
I. 3aBHCHMOCTS BePTHKANLHON KOOPRHHATH Tesra, 6pOilIeHHOTO FOpH3OH-
TATBHO, OT BpEMEHH HMEeT BHA y = 15 — 4.9t". C kakoHl BHICOTH Najaio Teno?
- CKONBKO BpeMEHH TEN0 HAXOIHIOCE B oneTe? '
2. Kakopa ropusoHTansHas JaTbHOCTE NON6Ta TENA, €GN ero HaqaiLHan
cxopocThb Gbina paska vy = 10 M/c (em. . 1)?

BapuauTt 3
1. Teso GpolteHo B NOPHSOHTANLHOM HANPARICHHH © BRICOTHL by = 15 M cc
CKOPOCTRIO Yy = 20 M/c. Kakos yron HAaKIIOHA BEKTOpA CKOPOCTH Tefla K TOPH3OHTY B
MOMEHT TANCHHA Ha 3eMITEOT
2. Yemy Onina papHa TIpOCKIMA CKOPOCTH TENA Ha OCh Y 4EPE3 BpeMA
t=1 ¢ nocne Gpocka (em. 1. 1)7

Bapnaur 4
1. C kaxoit BEICOTH! GpOIIEHO TEMO B FOPH3OHTANBHOM HANPABNECHUH, ec-
Ji¥ BpeMA MofeTa cocTasageT 2 ¢?
2. Yemy pasra JATBHOCTH 1T071ETa TENA B TOPHIOHTATLHOM HANPABIEHHH
NpH HATaNbHOH CKOPOCTH TENA vo = 10 m/c?

Bapuaur § ;
1. B kako#t MOMEHT BPEMEHH NPOSKLIKA CKOPOCTH Tel1a, GpoieHHOro B roph-

JOHTAITBHOM HANMPABAECHHH O CKOPOCTREO Uy = 10 M/¢, HA BEpTHKAILHOE HATIDARNE-
HHC paBHa v, = - 9,8 M/c?
2. Yemy paBHa CKOpPOCTE TeE/la B 3TOT MOMEHT BpeMeHH (cm. n. 1)?

Bapuaut 6
1. BepTHKansHaa CKOPOCTh TENa B MOMEHT NaleHHA Ha 3eMJTBO MEHBIUE
N0 MOJLYJIF0 TOPH30HTANEHOR CKOPOCTH B 3 pas. C kaxolt BLICOTHI agano Te-
110, GpCINEHHOE rOPHIOHTANEHO CO CKOPOCTHIO Up = 15 M/c?
2. YeMy paBna CKOpOCTh TeAd B MOMEHT TMAACHHS Ha 3emMmo (cm. n. [)?
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Tema 21, HCKYCCTBEHHbLIE CITYTHHKH 3EMJIA

Bapuant 1 _
1. Tomyasre popMynTy U4 pacdeTa CKOPOCTH CIyTHHKA TpPH €ro JBHKE-
HHH 10 OKPYAHOCTH BOKPYI 3eMIIK Ha BEICOTE h 0T NOBCPXHOCTH 3eMAu.
2. C KakuM LEHTPOCTPEMHTENBHRM YCKODEHHEM IBHXESTCA CHOYTHHK
(ew. n. 1)? Pagmyc 3emnn R = 6400 kM, Macca 3emma M = 6 * 10* kr. Bricota
opbuthl h = 700 xMm.

Bapuanrt 2
1. TlonyuuTe BHpaKeHHE WA pacyera MEpboll KOCMHYECKOR CKOpOCTH
CIYTHHKA 3eMJiH.
2. Ha xakoit BBICOTE OT NOBEPXHOCTH 3eMIIH CKOpOCTh CHYTHHKA paBHA
5 kM/c? Macca 3eMan M = 6 - 10™ m, pazuyc 3emnu R = 6,4 - 10°m.

BapaanTr 3
1. Ha xaxoil BEICOTE OT NOBEPXHOCTH 3eMIM CKOPOCTH CHYTHHKA OPR
OBIKeHHM 0o Kpyrosof opGure cocrasaser 7507,7 M/c? Macca 3emm
M= 6 - 10% kr, paguye 3emmn R = 6400 xom.
2. YeMy paBHa qacroTa o0palgeHHs ITOTO CITyTHHKA {cM. n. 1)?

Bapuant 4
1. Uemy paBHa mepeas kocMideckad ckopocTh crryTHHKa Jlyner? Macca
Jyus M = 7,4 - 10% kr, paguyc Jlyma R = 1700 ku.
2. Cayran 3Jemmo coyrHuxom CONHILA, BEMHCIIHTE CKOPOCT opbHTANb-
Horo mewkerud 3emnu, Paaumyc opbmrel 3emau r = 150 000 000 km, macca
Canaua M =2 * 10" k.

BapuanTt 5*

1. Bruaucnnare neproa oSpanesus HC3 Ra suicoTe 500 kM.
2. Kak HanpasneHo yckopenune MC3?

Bapunanr 6*

1. Mepuon obpamenus UC3 cocraniger 1 4 40 mun 47 ¢. Ha xakoit Beicote
Haj MOBEPXHOCTEIO 3eMiH AsiokeTcs cIyTHHK? Paguyc 3emmm R = 6400 xm, mac-
ca 3emmu M = 6 - 10* kr,

2. MokHo nu cuutats asmxende HC3 paBrOyCKOpeHHRIM?
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Tema 22. CWIA TPEHMA. TPEHUE NOKOA.
TPEHHE CKOJIBXEHHUA

Bapuaur 1
1. B KaKkoM clrydae BOIHHKAET CHia TpeHun? Kak HanpapieHa 3Ta cuna?
2. Kaxyo MakcHMAILHYe CHITy HeoOXONNMO IIPHJIOKHTE K JepeBRAHHOMY
6pycky Maccoli 2 KT Ans BhIBEJEHH €r0 H3 COCTOSHHA NOKOR, ecM xo3(pdHup-
€HT TpeHus 6pycka 0 FOPH3IOHTANEHYIO NOBEPXHOCTH pasen 0,257

BapHaHT 2
I. Kak#e oco0EHHOCTH HMEET ciiia TpeHud nokod? K kakoMy Teny npi-
JioxceHa 3T1a cuna? Kak HanmpasneHa?
2. Yemy paseH xod(QduHumMeHT TpeHua Opycka O FOpPHMIOHTAIEHYID Mo~
BEPXHOCTh, €C/IH JU1A BHIBeeHUA Opycka U3 COCTONHHA NMOKOS HeOOXOMAMO NpH-
noxutk cany 10 H? Macca Opycka paeHa 4,1 kr.

Bapuant 3

1. Hammunre GopMyiTy A0 pacdeTa MakCHMATBHOM CHIbI TPEHHS TOKOA.

2. KaxkoBa CHJa HOPMaNbHOTQ NaBReHH® Opycka HA FOPH3OHTANLHYN
TIROCKOCTL, SCHAM ANA ABIKEHNRA OPYCKa BIONL TOPHIONTANLHOMN INIOCKOCTH He-
obxonumo npuroxuTh crny 5 H? Kosdduument Tpenns 6pycka o IIoCKocTb
pasen 0,2.

Bapuant 4

1. Ot gero 3apucHT cuna Tpexus noxkoa? Kak ee ymMeHsmuTe? yBEAH-
YHTH?

2. KaxuM Ao/pkRO OBITE YONHHEHHE NPYXKHHBL, NpHKpenneHHOd K 6pycky
Maccolt m = 2 &r, 4TOOM CABHHYTh 6pycok ¢ Mecta? KosdouimeHt TpeHus
1 = 0,3, x)ecTkocTh NMpyxAHEL kK = 100 H/M. Bpycox NoxoHTcs Ha ropu3OHTANL-
WOl TRRLDRMOCTY.

Bapuaut §
1. Kax HarpaB/ieHa CHJIa TPEHHS Ckosbxkenna? Kak BpraMeTuTs o1y cany? Or
YEro 3aBHCHT IHAYECHAE CHITRI TPEHUA CKONEKCHUAT
2. Kaxopa MHHMMANEHA% CHIIA, KOTOPYIO HEOOXOAHMO MPHIOKATE K Ca-
RAM Maccoft m = 300 kr, aTobsl cABHHYTh HX ¢ MecTa? KoadbHument TpeHns
n=0,035, .

Bapuaut 6
1. [Ipeanoxute cnocobhl yMEHBIUEHAS CHAB! TPEHUA CKOMBKEHUA.
2. KakoBa Macca canelt, ecid [ HX paBHOMEPHOIO MPAMOIHHEHRHOIO
IBHXEHHAA Nowakb mpHxnaaspaet cany 85,75 H? KoadduunenT tpenns caHel
no yrpamboBaHHOMY cHery pasen 0,035,
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Tema 23. JBYDKEHME IIO/I JEHCTBHEM HECKOJILKHX
CHJ. JBHKEHHE B I'OPM30OHTAJTBHOM
U BEPTHKAJILHOM HAIIPABJEHHAX

Bapuaut 1
1. Jlna pasHoMepHoro aAsnxeHHs Opycka Maccolt 500 r mo mepoxosaroif
FrOPH3OHTANLHON NOBEPXHOCTH Heobxomumo TpnokHTh cy Fy=1H. C xa-
KHM yCKOPERHeM OYIeT ABHTAThes Gpycok nol geticteremM cunel Fo = 3 H?
2. Yemy pascH BEC TENa Maccoft m = 2 Kr NpH YCKOPEHHOM ABIDKCHHH BBEPX
¢ ycKoperueM a = 2 M/c*? TToa neHCTBHEM KaXHX CHIT IBHKETCH Teno?

Bapuanrt 2
1. Onpegesute Maccy aBromMoOwid, Ha KoTopkell neficTayer cuna THI‘PI
F = 15 «H, Beiseipaioliian ABHKEHHE aBTOMOGHIR ¢ ycKkopennmeM a = 1,5 M/c’,
Ko3dduuKeHT conpoTHsneHns IBrmxeHA0 arToMobHN4A cocTasmser k = 0,06.
2, Yemy pasen Bec Tena Maccolt m = 0,5 KT NPH JEMKERHH BHI3 ¢ YCKOPEHH-
eM a =25 M/c*? [Tox neficTsHeM KaKUX CIUT ABIDKETCA Tei107

Bapuaur 3
1. Onpegenurte cHiTy YApYTOCTH HHTH, KOTODAs BLIEIBAET NBiDKeHHE Opy-
CKa 10 FOPHIOHTANLHOM NOBEPXHOCTH C YCKOpEHMeM a = 2 M/c’, Macca Spycka
m=10,6 K, koadpHuIHEHT TpEHHs GPYCKA 0 NOBEPXHOCTE cocTaiseT i = 0,2.
2. Yemy papHa CHNa YTPYrocTH HUTH, KOTOPOf] TIORHKMAIOT BEPTHKANLHO
BBEpX IPy3 Maccolf m = 0,6 Kr ¢ yckopermeM a = 2,2 M/c??

Bapuaur 4
1. TipH KakoM yCKOpEHHH OpycKa pa3opBeTcs HHTh, NPOYHOCTE KOTOPOH
Ha paspeiB pasHa 2 H? Macca Gpycka m = 300 r, koadduument Tpenns g = 0,3,
Bpycox asibkercd 10 ropH30OHTaIbHOMH I0BEPXHOCTH.
2. Hemy pasHa cHIa yOIPYrocTH HUTH, K KOTOPOH NOABEIIEH TPY3 Maccolt
- m= 1,5 kr, mpH ycxopeHHoM JBHKEHUH TPY3a BHU3 C YCKOPERHEM 3 = 2 M/c™?

BapuakTt 5§

1. Teno Maccoit m = 2 KI' YCKOPEHHO MOJHHMAOT TPOCHKOM, ITPORHOCTD KO-
TOPOTO HA pazphis cocTasageT Ty, = 50 H. Ipx kakoM yckopeHuH Tena TpOoCHK Mo-
peerca?

2. C kaxkuM yckopenueM Bymet ABnratecd Teno Maccoli m = 800 r ne ro-
PH3OHTATLRON NOBEPXAOCTY NtoA aelicTBuem cmnl F = 2 H? Kosddmumenr tpe-
g g = 0,2,

Bapuanr 6
1. KaxoBo yumHHeHHE IPYRHHE], NOJ AeACTBHEM KOTOPoH OPYCOK MBIKETCA
N0 IEePOXOBATOH FOPHIOHTANEHOMN NOBEPXHOCTH C YckopeHHeM a = 2,2 M/c™? Xect-
KOCTh Npyscussl k = 100 H/m, mMacca Gpycka m = 400 1, xospduipedT TpeHua
Opycka o rnockocts L =0,25,
2. Kaxas cwia yrmpyrocTH TpOCHKA BRIZ0BET YCKODEHHOE JBHKEHHE BBEPX
. rpysaMaccel m = 1,3 KF ¢ yckopeHueM a = 2 m/c’?
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Tema 24. IBMOKEHHIE IO HAKJIOHHOM ILIOCKOCTH

: Bapuant 1
1. Teno Maccoit m 6€3 TpeHHA COCKANBIBIBA- m
€T ¢ HAKJIOEHON miockocTH. Kakue cumni neHcrsy-
K0T Ha Teno? Yemy PaBHEL MOIYJIH COCTAB/ISKOIHHX
3THX CHAN BIOIb HAKIOHHOH TUIOCKOCTH M [EpNeH- =
AHKYJIIPHO K Heit?

2. YeMmy paBHO YCKOPEHHE Tena IIPH CITYCKE ¢ HAKIOHHOH NIOCKOCTH?

Bapuant 2
1. Teno maccolt m = 0,2 kr cockans3mpaer m
6e3 TpeHHA ¢ HAKIOHHOM TUIOCKOCTH ¢ YCKODEHHEM
a =49 w/c’. YeMmy PaBeH YIoJ ¢ HAKNOHA TIOCKO-
CTH K FOPH3OHTY? a

2. YeMy paBHBl MOJYNH COCTABNAIOIIMX WM, JeHCTBYIOLUHX HA TENO
BIONb HAKIOHACH MNOCKOCTH H NIEPTIEHUKYIMPHO X Hel?

Bapuanurt 3
1. Teno Maccoit m = 0,8 kr cockaneskBaer m
6e3 TpeHHa ¢ HaKIOHHOH TUIOCKOCTH, HaxnoOHeHHoM L
nonm yrinoM o = 45° k ropHsoHTy. JnHKa IUIOCKOCTH h
L = 70 cm. Kakyio ckopocts SymeT MMeTh Teno B "
KoHNe cHycka?

2. YeMy papHbl MOIYNH COCTARAICIIIX CHI, neﬁmymnmx HA TeNo BAONE
HAKUIOHHOM NMNOCKOCTH H NEPICHIHKYNApH) K Helt?

Bapuaut 4

1. YeMy paseH MOAYNB COCTABNAKNLEH CHIIBI
TXECTH, HanpasicHHOR BJONE HakMoRHOH 10CKo-
CTH, €CJIH UMHA HAXIOHHOH MNOCKOCTH COCTARMAET
L =75 cM, a ckopocTh Tella Y OCHOBAHMA TUIOCKOCTH
paBHa v = 2 71 M/c? Macca Tena m = 0,6 kr.

2. ‘Iemy pasHa BeicOTa h HaxmonHOH mockocTH? B 06oMX CIyuasx 'rpe-
HueM npeHebpeys.

BapuanTt §

1. Teno Maccodt m = 0, § kr cockanm3nmact Gea
TPeHHA ¢ HAKIOHHOH TUIOCKOCTH Amumoli L= 1M o
BricoTOH h = 0,5 M, UeMy paseH MoIy/p CHIB peak-
LMH IUTOCKOCTH Ha TeNo?

2. Yemy paBHa CKOpOCTh Tela B KOHLE CITyCcKa?

Bapuanr 6
1. 3a kakoe BpeM# TesI0 Maccol m = 0,2 xr ¢o- m
CKONBIHET ¢ HAKIOHHOM IOCKOCTH iHOH L = 0,5 M
# BhicoTol h = 0,25 M?
2. Yoy pARul CUNA HODMARLUQALG JARNSWWN
tena Ha mmockocts? B ofoux caywasx TpeHneM d
npenebpeys.
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Bapuwant 7
1. 3a kakoe ppems Teso Maccol m = 0,3 xr co-
CKONIb3HET C HAKIOHHOH muockocT wimHoR L = 1 M
H BaicoTolt h = 86,6 cM, ec/TH koadduImHeHT TpeHUA
Te/a O IIOCKOCTs paBeH p = (4,257 a
2. Yemy parna pasHonelicTeyiomas cun, AeHCTRYNOMMX HA Teno BAOAL
HAKNOHRHOM IT0CKOCTH?

m

L h

Bapusur 8
1. Kakyio ckopoCTe npHOGpeTeT TeNo y OC- m
HOBAHHA HAK/IOHHOM IUIOCKOCTH, eCAH IIKHA ILIOt-
xoct L = 1 m, ee suicora h = 70,7 om, xoaddu- L h
LMEHT TpeHus p = 0,37 a
2. KaxoBa cia peakiMH HAKNOHHOM II0CKOCTH Ha Teso?

Bapuaunr 9
1. C gakuM yckoperHeM OYIeT noAHAMATECA
BBEpX Teno Maccoit m = 0,5 kr npH AcHCTBHA HA He- L
ro ¢unel F = 6 H, ectu yron HakioHa NIOCKOCTH K h
TOpH30HTY 0 = 60°, a Ko*(HIHENT TPEHHA Tena © a
mrockocTs = 0,27
2. YeMy pasHa CKOPOCTH TeNa Y BEPIIHHE! IOCKOCTH HHOH L = 1 M7

Bapuanr 10

1. C xaxuM ycKkopeHneM Oy[eT OMyCKaThCH
BHH3I TI0 HAKIOHHOH NNOCKOCTH Teno Maccoli
m = 0,3 xr npH nelicTeuM Ka Hero okl F = 2 H, ec-
JIH YroJl Hak/I0Ha TOCKOCTK K FOPH3OHTY o = 45°%, a
k03 HILHEHT TPEHHA TeNa O WIOCKOCTh u = 0,257

2. YeMy paBHa cHlla TPEHHA CKOJIBKESHIA, NeHCTRYIOWAA HA TE0 MPH €ro
ABHREHHH.

Bapuanunt 11
i. KakoB MakcHManbHbIHf yron HaknoHa o m
TINOCKOCTH K TOPH3OHTY, TIPH KOTOPOM Teno eme He L
COCKA/IB3RIBACT HHA3, ecni KO3(OHUHeHT TpeHus h
Tena o IOCKOCTEL | = 0,257 a

2. Kax0oB0 MHHMMATLHOE 3HAYEHHE CHIEL, KOTOPYID HeoGXOIMMO Mpuno-
AHTH K TeJTy BAOSIE WNOCKOCTH, YTo0OLI CABHHYTSH ero eepx? Macca renam = 0,5 xr.

Bapnant 12
1. Teno NOKOHTCA Ha HAKIOHHOH IIOCKOCTH m
€ YoM HaiioHa o = 30°, Yemy pasHa ciuta TpeHHA L
noxos, JeffcTByoman Ha teno? B xkakoMm Hampage- h
- HHH gefcTeyeT 3712 cina? Macca rena m =250 r. a

2, Tlpu kakoM MMHUMAIBHOM 3HAYEHHH N
BO3MONKHO COCTOAHME TOKOA TeNa C YKA3AHHBIM
BhILI¢ YTTIOM HaK/OHA ILI0CKOCTH K NOPHIOHTY?
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Tema 25. IBHKEHHE IO OKPY)KHOCTH

Bapuanr 1
I. Touka ofpamaercs sokpyr uentpa O no
OKpyxHOCTH paguyca R = 50 cM co ckopocThio
v =2 M/c. Yemy paBro ycxoperue Touxkn? Kak ono
HarpasneHo B TO9Ke A?
2. YeMy paseH nepuo1 o6palieHis TOUKH Mo
OKPYIKHOCTH?

Bapuaar 2
1. Touxa obpamaerca poxpyr uentpa O
no OKpYXKHOCTH pamHyca R = 80 cM ¢ uacToTOM
n = 5 06/¢c. YeMy paBho yCkoperue Toukn? Kak oho
HaltpaBneHo B Touke B?
2. YeMy pasHa CKOpPOCTh TOYKH, ¢ KOTOpOH
OHa JIBFDKETCS 10 OKPYHKHOCTH?

>
I w.

BapuanT 3
1. Touka ofpamaercs sokpyr nextpa O mo
OKPYXXHOCTH ¢ yacToTo# n = 2 06/c. CkopocTs TO4-
KH v = § M/c. YeMy paBHo yckopenne Todku? Kak
CHO HampaBJeHo B To49ke C?
2. Yemy paseH nepHoq odpamerHa TOUKH?

o]

Bapuaut 4
1. Touka obpawaetca soxpyr uentpa O mo
OKpYKHOCTH CO CKOPOCTBIO v = 10 M/c. Tlepnon 06-
pameHus TO4YKM coctaBiaser T = 5 ¢. Uemy pasHo
yckopeHue Toukn? Kak oHO Hanpasnero B Toyke [I?

2. YeMy paBen pamuyc OKpy:XHOCTH, 110 KO- -

Topoilt obpamaerca Teno?

BapHaHT 5
1. Touxa ofpamaercs sokpyr uenrpa O mo
oxpymnocm pamHyca R = 60 cuM ¢ yckopeHHeM
a = 60 m/c’. C kakoH CKOPOCTHIO JBMKETCA TOUKa?
Kak nanpapieHa ckopocTs ToukH B Touke E?
2. UeMy paBHa YacToTa oBpaieHua TOUKH?

E

Bapuaur 6

1. Touxa obpamaetca pokpyr uenrpa C no
OKPYAHOCTH CO CKOPOCTBIO 1 = 6 M/C M YCKOpEHHeM
a =4 m/c’. Yemy paBed pamHyc okpyxHOcTH? Kax
HAFpaBJIeHA CKOPOCTE TOYKH B Touke F?

2. UeMy papeH nepHon ofpatieHHA TOUKH 10
OKPYXKHOCTH?

61

=
ey



BapwanT
Hebonsmoe Teno Macchl m HaxoAuTed Ha
TPaHN CKOMBKEHHA Ha Bpaularouelica mnatdopme
Ha pacctosHyH R = 20 ¢M oT ock OO, m1aTgopMel,
KoadduuneHT Tpesna Mexay TenoM H nnargopMoit
paser p = 0,25. Yemy paBHa ckopocTb Tejla fpH
JBAXEHHH [10 OKpYXKHOCTI?

of,

BapuanT §
Hefonbiioe Tele Macchi m HAXOAHTCA Ha
TPaHH CKOJIbXKEHHA Ha Ppamawieiica nnatdopMe
Ha paccToflnn R = 30 cm ot ocH OO, mraThopMel.
Kosdpuunent Tpenus Mexmy TenoM u mardopMoit
pasen u = 0,2, YeMy paBHa gacTora o0pailleHnd Te-
113 MO OKPYKHOCTH?

Bapuwaut 9
Hefonbuioe TENO MaccH m HAXOAMTCR HA
rpaHH CKONBAXEHHA Ha Bpawalomedcs nnardopme
Ha paccrosHuM R = 40 cM ot ocu OO, mnatdopMsl.
CxOpoCTh, ¢ KOTOPOH TERO MBHKETCA MO OKPYKHO-
cTu paauyca R, paHa v = 5 M/c. Yemy paseH kodd-
(HULIHEHT TPEHHR MEX XY TENOM H TNaTdOopMOii.

Bapuanr 10
Hebonbimoe Temo MacChl m HaXOIMTCA Ha
FPaHM CKONbXEHUA Ha Bpamawmefica nnardopme,
Koa¢dbHupeHT TpeH MexITy TeNoM H IiatgopMol
pasek p = 0,3, yacToTa ofpauieHna Tena BOKPYT OCH
00, mnardopme! cocTasnger n = 0,5 06/c. Hemy pa-
BeH pagayc R OKpyxHOCTH?

Bapunaur 11
He6onpuioe tesno Maccsl m = 400 r HAXQAHT-
€A Ha rpaHH CKOJBXEHHA Ha BpamafomeHcsd mnar-
topMe Ha HEKOTOpOM paccTosHHH R oT ee ocu 00,
KoaddumueHT TpeHni Mex Iy TelloM u mnathopMmoi
cocraser | = 0,25, Yemy pasHa peaynbTHpyromas
cHna, aeHcTeytowan Ha Teno? Kax ona wanpasnena?

h 4

Bapnaur 12
He6onsuoe Teno maccst m = 250 r Haxoaur-
cA Ha rpaHd CKONILXEHWA Ha Bpaumarouledca mwiar-
topmMe Ha HekoTopoM paccToshdu R ot ee ocu 00,
~ PesyneTHpylomas cuna, gelicTeylomas Ha Telo,
paexa F, = 0,6 H. UeMy paseH ko3(pHUHEHT Tpe-
. HHA Tena o mwnathopmy?
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BapuHaur 13

Bec asToMoOmmn Maccofft m = 2,5 T, OBIKYLIErots CO CKOPOCTEIO
v = 36 xM/y [0 BRUTYKNOMY MOCTY, COCTaBNAET B BepXHEH TOYKe MOCTa
P = 18250 H. Yemy pasest paauyC xpHBH3HK MOCTa? VKRXHTE Ra NOACHHTEIb-
HOM PHCYHKE CHIIbI, JeHCTEYIIHE Ha ABTOMOGHIIS B BEpXHelt TOYKe MOCTa.

Bapnant 14

KaxoBa Macca aBToOMOGHNS, IBHXKYIIErocH O BLIMYKIOMY MOCTY PatHy-
coM KkpuBH3HE! R = 50 M co ckopocThio b = 54 xM/4, ecn Bec asToMoOMIA B
BepxHel Touke MocTa coctapiaer P = 15900 H? Ykaxute HA MOACHUTENLHOM
PHCYHKE CHIH, AeHCTBYIOIIHE HA aBTOMOOIIIL B BEpXHEt TO9IKE MOCTA.

Bapuanr 15

Bec anToMo0una Maccolt m = 1,2 T, ZBMKYINETOCH CO CKOPOCTEIO
v =79,2 KM/ O BOTHYTOMY MOCTY, COCTARIAET B HHKHeH Togke MocTa P = 24960 H.,
UeMy paBeH pagHyc KpHBMBHEL MocTa? YKamuTe HA MOACHHTENBHOM pPHCYHKE
CH/IB1, ReHCTRYIOMIHE HA ABTOMOOHIE B HIDKHEH TOYKe MOCTa,

Bapuanr 16

Kakopa Macca apToMOOIHNA, ABHAKYIIETOCH TI0 BOTHYTOMY MOCTY pajdy-
coM KpHBI3HLI R = 100 M co ckopocTsio v = 61,2 KM/Y, ecn Bec aBTOMODHIIA B
HHXHelt Touke MocTa coctaBateT P = 19035 H? Vikakure Ha NOSCHUTETEHOM
PHCYHKe CHUTB, AcHcryonHe Ha aBToMOOHNE B HIDKHEH TOYKE MOCTa.

Bapuaut 17

Uemy paBeH pasuyc KPHBH3SHEI BRHIYKIIOTO MOCTA, IO KOTOPOMY JBIHKETCA
aBTOMOGHIb TaK, 4TO B BEPXHEN TOUKe MOCTA BeC ABTOMOOHIIA CTAHOBHTCA PABHEIM
Hymo? CKopocTs asTOMOGHA ¥ = 64,8 KM/, YKaXuHTe HA MOACHHTENIEHOM PHCYHKE
CIUbI, NeHCTRYIOWME HA ABTOMOGIUTE B BEPXHEH JaCTH MOCTA,

Bapuant 18

C xaxoff CKOpPOCTBIO AOMMeER OBHraThCH ABTOMOOHIB MO BHIYKIOMY
MOCTY paarycoM KpHBH3HE R = 100 M, 9100 B BepXHEH TOUKE MOCTa aBTOMO-
ORrNb IepecTan JaBHTb HA Hero? VXaXHTE HA NOACHHTE/NbHOM DHCYHKEe CHIIEL,
JelcTRyloLIHE Ha aBTOMOGIIL B BepXHeH 9acTH MOCTA.
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BapranT 19

MOTOUMKANCT COBEpIacT MOBOPOT Ha FOPH3OHTaNbHOH mopore, Cxo-
POCTL NBHXEHHR MOTOLHKAMCTA paBHa v = 82,8 xM/u, xodpduuHeHT Tpenus
MIOKOA pe3nHsl 0 fopory | = 0,4. Kakos MUHHMAIIBHBIH paiHyc NoBOpPOTa, KOTO-
Pl MOXET COBEPIIHTE MOTOUHKANCT? Ha xakol Yron oT BepTHKaIH OH OTK/IO-
HUTCHA TIPH 3TOM?

Bapuautr 20

MumiaMaNsHbI pajHyc HOBOPOTE, KOTOPMHA MOXET COBEPIIHTH BEJOCH-
NeAHCT, IBHradcs N0 ropH3oHTansHOM A0pore co CKOpOCThIO v = 18 km/4, paBeH
R = 10 M. YeMy paBeH x03QPHUMEHT TPeHHS pe3unnt 0 gopory? Kakos yron
OTKJIOHEHHA BEOCHIIEIHCTA OT BEPTHKANH?

Bapuant 21

I'pys, nmomBeweHBR® Ha HHTH  JnHAoH
£ = 50 cM, aBHTAACHL PABHOMEPHO, OJTHCHIBAET B N'0-
PH3OHTABHOM ILIOCKOCTH OKDYXKHOCTb (KOHHYe-
ckult MaxTHUK). Bo BpeMa JRiKeHHA TPY3a HMTb
obpasyeT ¢ BepTHKANBIO LOCTOSHHBIM yroa a = 43°,
C xakoli CKOpOCTHIO ABIDKETCA rPys?

Bapuaurt 22

C xakofi MakcHMankHOM CKOPOCTBIO MOXKET ABHraTECA HA NMOBOPOTE Ma-
ILMHA, 4TO0K €€ He 3AHECNO, eCTH paaHyc MoBopoTa R = 50 M, a koadduLiuenT
TpeHHA Pe3HHH 0 Jopory paser W = 0,37 Kakopa npiiHHa BOIHHKHOBEHHA 3a-
Hoca aBToMoGIIA Ha nosopoTe?

Bapuanrt 23
KosdduumenT TpeHns pe3HHb! KOMeC MOTOLBKAA O AOpOTy papeH W = 0.4,
C xakoff MaKCHManbEOM CKOPOCTBI) MOXKET OBHIATHCA MOTOLMKIHCT HA TOBO-
pore paruycom R = 20 M? Kakoa yroll oTXIOHEHHA MOTOIMKIHCTA OT BEPTHKA-
JI TIPH COBEPUICHHH NOBOpOTa?

BapdanTt 24

I'pys, nopgsemesHblli Ha HHTR AMHEOH
€ = 60 cMm, ABHrascL paBHOMEPHO, ONHCHIBAET B I'C-
PHIOHTANIBHON TUIOCKOCTH OKpYXHOCTe (KOHMie-
ckult MauThHHk). CxopocTh ABHXEHHS Tpyla MO
OKpYKHOCTH pasha v = 2 m/c. Kakoit yron ¢ nepru-
Kansio 0OpalyeT HHTb NPK ABMAKEHUH rpy3a?
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Tema 26. IBHKEHWE HECKOJBKHX CBS3AHHEBIX TEJX

Bapwuanur 1
1. [dpa Tena maccammn my = 0,6 xr H m; = 1,4 Kr ¢Bs3aHbl HeBeCOMOH M
HepacTaxumolt HUTeIO. K Teny Maccoli m; npunoxeHa cuna F = 8 H, Koaddu-
[MEHT TPEHUS IPY30B O MOPH3OHTANBHYIO MoBepxHocTh 1L = 0,25, Kakopa cina

HaIPAKEHHA HHTH? F m; m,
2. Yemy Oymer paBHa ciUla HATMKEHHA HHUTH,
ecny city F NpHNOKHTE k Tpy3y Maccol m,?

Bapuaurt 2
1. JIBa tena maccaMu m; = 0,5 kr ¥ my; = 0,6 Kr cCBR3aKH HeBECOMON H
HepacTaxuMON WHTho. Kakyio cuny F Heo0xozumo npHAokHTh K [py3y m,
- 4TOGbI YCKOPEHHE CHCTEMBI IPy30B Obino paBHo & = | M/c’? KosdpduuuenT Tpe-

HHA IPYIOB O FOPH3OHTANBHYIO NoBepXHocTE U =0,3.  § m, m,
2. C xakuM yckopeHHeM OYAYT IBHrarbca
rpy3sl, ecim cuna pasHa F = 4 H?

Bapuaut 3
1. Jipa Tena maccamu m; = 0,8 ¥kt ¥ my = 0,4 kr CBS3aHB HeBeCOMOH M
HepacTaxumol HuToio. Kakyro cuiy F HeoOXOHHMO NpPWIOKHTE K Ipy3y my,
4ToObl CABHHYTE CHCTeMY Ten ¢ MecTa? KodduienT TpeHHA TEN 0 TOPH3OH-

TANLHYO TIOBEPXHOCTS 1 = 0,25, F m, m,
2. Uemy paBHa npH 3TOM CHIA HATHXKCHHN %
HHTH? " .

Bapuanrt 4
1. Isa Tena MaccaMH m; W My CBA3aHLI HEBECOMOM H HepacTMHKUMON HU-
Thio. Cuna F = 2,7 H, npunoxeHHas x ey MAaccOi m;, BBI3BIBAET ABHXEHHE
CHCTEMBI Ten ¢ yckoperheM a = 104 ocm/c”. KoapuuueHT TpeHHs Ten o ropu-
3OHTAILHYIO TIOBEPXHOCTS dpaneu = 0,2. Yemy pas- i

Ha cyMMa Macc 0boHX Ten m, m;
2. Yemy Oyzer paBHO YCKOPEHHE Tell CHCTe-
Mbl B CIyuae, eciM cuna pasHa F = 3,6 H? :

Bapuaut S
1. JIna Tena Maccamu m, = 1,2 kr 1 m; = 1,5 Kr caazausl HesecoModt H
HepacTAXuMOoA HUTbI0. KoapHLKHEHT TPEHHA TSN O FrOPHIOHTANBHYIO NOBEPX-
HOCTh paBeH | = 0,25, Ha teno m, gelicteyeT cuna F m, m,
F= 8,1 H. C xakuM ycxopeHuem IBIKYTCH Tena? 77‘77%@7
2. UeMy paBHa MpH 3TOM CHJIa HATDKEHHA HUTH?
‘ Bapuaur 6
1. ga tena maccams my = 0,6 kr u my = 0,4 Kr cBA3AHEI HEBECOMOH H
HepacTmKMMOH HuThIO, [loa AclicTBueM cwibl F cHeTema Ten aBHeTca Yoko-
PEeHHO BAEBO TO PHCYRKY. [IpM 3TOM CHna HATAXKEHws HUTH paBHa T =2 H. Ye-
My paBeH MOJyNb CHITbI E ? .
2. HeMmy paBHO YCKOPEHHE Te B ClTYYae, ecily F M M,
KO3 PULHEHT TPEHHA TEN O FOPH3OHTAILHYIO MO~ %;77—@7‘”

BCPXHOCTE paBeH g = 0,2?
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Bapuanr 7
I. Hna Tena MaccaMH m; = 600 r 1 m; = 1,2 Xr ¢cOeAHHEHBI
HeBecoMOL! W HepacTAXuMoil HHTHIO. Ha Tesio m,; gelicTyer cuna
F = 18 H; cucrema Ten aeumercs yckopeHHO Bmepx. Kaxomo ye-
KopeHHe Ten?
' 2. YeMy paBHa TIPH ITOM CHIIA HATKGHHMA HHTH?

Bapuauwr 8
1. Asa Tena mMaccamu m; = 0,4 xr u m; = 800 r coenuneHs
HeBecOMOI M HepacTakHMoit HNTEIO. Ha Tenno m, jae#icTByeT cuna
F. Kaxum pomxeu Obits Mogyns cwiel F, uTobhl cucTeMa Ten

ABHraNach BEEPX ¢ YCKOpERHeM a = 2 M/c’?
2. Hemy paBHA (PH ITOM CHIIA HATHKESHUA HUTH?

Bapuanr 9
1. JIpa Tena maccaMu m; ¥ m; CBA3aHLI HEBeCOMON H He-
pacTaxumoit Hutelo. Cuna F = 11 H npunoxkeHa k nepsoMy Teny;
CHCTEMA TeN ABWKETCH BBEPX ¢ ycKopeHueM a = 1,2 m/c”. Yemy
paBHa macca m; BTOPOrO Teja, €C/IH Macca NMEpBoTO Téna my =
=0,4 xr?
2. Yemy paBHa IIPH 3TOM CHJTA HATAXKEHHR HHTH?

Bapuant 10
1. JIsa Tena MaccaMy m; H m; CBA3aHb HeBeCOMOH H He-
pacTaxHMol HuTolo. Cuna F = 10,4 H npunoxeHa K nepeeMy Te-
Jly; CHCTEMA TeN IBMKETCA BBEPX C yckopeHueMm a = 0,6 M/c’.
YeMmy pasHa Macca ) NEPEOTO TeNa, €c/IM Macca BTOpOTO Tena

paBHa mp = 0,7 kr?
2. YeMy paBHa MPH ITOM CHJIA HATSXEHHA HHTH?

Bapuanur 11
1. Jpa Tena MaccaMu m, H M CBA3AHL HeBecoMOH M He-

pacTAXHMON HuTHIO. CHna F IpHNOXeHa K NEpBOMY Tedy; CHC-
TEMa Tell ABHXKETCH YCKOPEHHO BBepX. YeMy paBHO yCKOpeHHe
CHCTeMBI TEJI, eCIH Macca BTOPOTO Tela pasHa m; = 800 r, a ciuna
HATAKEHHA HHUTH cocTaBnder T = §,8 H?

2. Yemy paseH mpH 3TOM Monyas cunkl F, ecau macca
nepsoro Tena pasia m; = 0,6 kr?

Bapuaur 12
1. Jea tena Maccamu m,; = 2,2 xr ¥ m; = 0,8 kr cef3aaHbI

HeBecOMON K HepacTxuMol HHTBIO. Cuia F NPURAQMKEHa K
HepaoMY Tedy; CHCTEMa TeN ABHXKETCH YCKOPEHHO BBepx. Yemy
paBHa pe3yARTHpYIOIAd ¢una, JefcTaylollad Ha KaXKIOE Teno, B
cnyuae, eClH CHNa F paBHa no Mogynso F = 36 H?
2. Hemy papHa NPH 3TOM CHJIA HATSKESHUA HHTHT
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Bapuant 13
1. Ha HeBecoMOit H HEPACTHXKHMOH HHTH, NEPEKH-
HyTOH Hepe3 HemoABHXHBIM 610X, MOABEIICHDb IPY3E Mac-

caM¥ m; H my (m; > m,). C KaKHM YCKOPCHHEM ABHXKYTCH

rpyssi? :
2. UeMy paBHA CUTA HATMKEHHMA HHTH BO BpEMS ABM-
KEHHA Ipy308?

e

Bapuanr 14
1. Ha HeBecoMOR U HepacTKHUMOH HHTH, NepekH-
HYTOH depe3 HENOABMNKHBIA 610K, MOABEIIEHB! rPpy3bl Mac-
came m; = 800 r ¥ m; = 0,6 kr. C kaKkHM YCKOPEHHEM
HABHKYTCA Ipyabi?
2. YeMy paBHa CHJIa HATYOKSHHA HHTH BO BpeMsA IBH-
WEHHA IPY30B7?

3

2

BE

BapuauTt 15

1. Ha nesecomoft H HepacTAHMOH HHTH, NEpexH-
HyToH uepe3 HeNMoABIKHEIH GIOK, NOABELIEHb! IPY3Hl M&C-
caMd m; = 1,5 kr u m, = 800 r. Kaxoe paccroauue npoiaer
Ka)Kz,ElH?ﬂ Ipy3 B BEPTHRANLHOM HAMPABICHWH 33 BpeMs
t=2¢?

2. Yemy paBHa CUIA HATAKECHHA HHATH BO BpeMA IBH-
MEHHH I'DYIOR?

b

Bapuaur 16
1. Ha Hesecomolf H HepacTXKMMON HHTH, MEpPEKH-
HyTol ueped HenmoxBMKHbI Gnok, MOOBEIEHR IPY3bl Mac-
caMi m; = 0,9 xr 1 my = 0,7 kr. C X¥akHM YCKOpeHHeM
ABMKYTCA rpy3nl?
2. C kaxo#i cunolt gapuT 6M0K Ha OCh BC BPEMA IBH-
KEHHR TPy30B7

Bapunany 17

1. Ha HeBecoMot H HepacTXuMOR HHTH, MepexH-
HyToH yepes HenoABMKHBIH G/IOK, NOBCINEHB IPY3Hl Mac-
caMi m; H my (my > my). Uemy Gyner paBHO paccTOAHuE
MexIy rpy3aMH N0 BepTHKANH Yepe3 BpeMA t ocne Havana
HX JBUXEHHA?

2. Yemy paBHA CHJIA HATAKCHHA HHTH BO BpeMA IBH-
WEHUA Ipy3087

3

S

L]

BapuanT 18
I. Ha nesecomolf H HepacTMXuMoH HMTH, IEpexn-
HyToH Yepes HenoaBrXHbIH GNOK, HOZBEIIEHb IPY3bl Mac-
.caMH m; = 1,2 kr 1 my = 0,4 k. C KakHMM YCKOpPCHHEM
IOBHAYTCA FPy3bl]
2. Kaxy1o ckopocTh npHoOpeTeT Kaxmnill rpy3 uepes
. BpemAt=13 ¢ nocne Hauana mekelus?
73
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Bapuaur 19

1. Tena Maccamy My H My cOeaHHEHB HE-
BECOMOH M HepacTAXKHMON HWTBIO (CM. pHC.). m
KakoBa HapMeHsIIas macca Ipyza m,, KOTOPBIA m,
¢nioco0eH BbI3BATH PABHOMEPHOE JBHKEHHE [PY- a =30°
3a m; =3 kI BBepX 10 HAKIOHHOM MJIOCKOCTH
2. YeMmy paBHO yckopeHHe 000HX rpy30B B Cliyyae, ecii my = 3 kr? Tpe-
HHEM Ipy3a m,; ¢ ILIOCKOCTS B 000HX cyyanx npeHedpeus.

Bapuaut 20

1. Tena MaccaMu m; H My ¢OSOHHEHB He-
BECOMOH M HepacTAXHMOH HHTBIO (CM. pUC.).
I'py3 my = 2 kr ABIOKETCA BBEPX 10 HAKIOHHOM !
NIOCKOCTH ¢ ycxopeHuem a = 1 w/c”, Kakosa 7 =30°
Macca rpyza m,? TpedueM rpy3a m; ¢ HakiOH-
HY10 IIOCKOCTh Npenedpets.

2. Kak u3MeHHTCA OTBET B CJy4ae, eCiH MEXKIY TDY30OM M, B HAKIOHHOH
ITOCKOCTRIO CYLIECTBYeT TPeHKe ¢ Ko3dpduunenTom p = 0,27

Baprant 21
1. Tena MaccamMu my ¥ My COSAHHEHE He-
BecoMOH M HepacTAWHMOH HHTBIO (CM. pHC.).
KakoRo yckopeHHe Tpy308, ecaum, = 3 kr, m; = 1Y m,
= 3,5 xr? KoadbHuuent TpeHHs rpyza m; o — 450
IIOCKOCTE paBeH | = 0,2, a=

2. Uemy paBHA [IPH 3TOM CHJIA HATAKEHUA HATH?

Bapranr 22

1. Ipy3sl Maccam M, ¥ My COSAMHEHBI He-

BecoMoit 4 HepacTAKHMOH HHTEIO (CM. pHC.}. Mac-

ca rpy3a m; = 2 kr. KakoBa HauMeHbwan macca
Ipy3a m;, KOTOpbiH crocobEH BhIIBATL PABHOMED-
HOE OBMKEHME Ipy3a m, Beepx? Koodummuent — | < g = 45° m,
TPEHWA TPY3a I, O IHOCKOCTh paseH b= 0,2,
2, Yemy pasHa NpH 3TOM CHJla HATAKEHUS HUTHY

Bapuaunt 23 m
1.T] %)Gbl MACCAMH M; K My COEIHHEHE! HEBECOMOH H He- |
PaCTRKEMOK HHMTHIO (CM. I(pnc. . Maccel rpy3oB COCTaBJLIIOT
m; = 0,9 kr 1 m; = 0,6 kr. Ko>ppumeHT TpeHna rpysa m; o Ha- h
san
[+ n-l2

m,

WIOHHYIO [LTocKoCTE paped p = 0,2, KakoBo yckopeHue rpyson?
b= 40 2. ?Cia Kakoe BpeMs TPY3 m; NOIHMMETCH Ha BEICOTY
= 40 cM?

Bapuanr 24
1. I'py3sl MaccaMi m; H m; COSOUHEHN HEBECOMOH M
HepacTakuMol HIHThiO (CM. PHC.). Macchl Ipy3oB €OCTaBIAIOT
m; = 1,2 kr u my = 0,8 xr. Koagdpuimenr tperua rpysa m,
0 IockocTh paseH | = 0,2, Kakosa cHra HaTAXeHHA HHTH?
2. KakoBa CKkopoCTh IDY30B 4epe3 BpeMs t = 2 ¢ nocne
HAYAN3 YCKOPEHHOTO IBHKEHHA?
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Bapuaut 25

1. KaxoBa mMacca rpy3a my, KOTOpbilf BBI30OBET ABHKE-
HME Tpy3a M = | KT BACBO MO PHCYHKY ¢ YCKOPEHHWEM 2 =
= 0,5 M/c*? KoabpUuHEHT TpeHns rpy3a my O rOPHIOHTANL-
HYH) NOBEPXHOCTh paBeH p = 0,25. Hurb, CBMLIBAIOMYIO
TPY3bt M ¥ I, CYHTATE HEBECOMON X HepacTAXHUMON,

2. UeMy paBHa TIPH 3TOM CH/Ta HATAKEHHA HHTH?

Bapuaur 26

1. Yemy papno yckopeHne rpyzos my = 0,3 kr H
m; = 0,8 kr B cHCTeMe, M306paxeHHoH Ha prCyRKe? Koad-
dUNMERT TPeMHA [DPY3A mM; O TOPUIOHTANLEYI0 [OBEPX-
HOCTh paseH p = 0,25,

2. YeMy paBHa NPH 3TOM CHI2 HATAKEHUA HeBeco-
MOH H HepaCTAKUMOI HHTH, CBA3LIBatOIEHR Fpy3nl?

Bapunaut 27

1. Cuctema rpy3oB m; ¥ m; YCKOPEHHO JIBIDKETCR
TaK, KaK NOKAIAHO Ha PHCYHKe. YeMy pasHa Macca rpysa my,
€C/IH YCKopeHHe cHeTeMBl 2 = 1.8 M/c”, koapdHuseHT 112)e-
HHA TPYy3a M, O COPHIOHTANLHYIO ROBEpxHOCTH p = 0,25,
Macca repsoro rpysa my = 0,4 xr?

2. UeMy paBra CHNa HaTAKEHHA HeBECOMOR H He-
PACTHKHMOH HHTH, CBA3bIBalOmeH rpy3n?

. Bapuaur 28

1. CAcTeMa Ipy30B Iy, H I, YCKOPEHHO IBHKETCH
TaK, KaK FIOKa3aHO Ha PHCYHKe. [IpH 3TOM CcHMa HaTAKeHHA
HerecoMol M HepacTmXHMOH HutH paeHa T = 4,2 H. Kako-
BO YCKOpeHHEe TIpy30B, €CNM Macca II€pROrG rpysa
cocrasager m; = 0,6 kr?

2. Kaxosa macca BToporo rpysa ecnu koyddunpest
TPEHMA ITOrO rpy3a O FOPHICHTANLHYID NOBEPXHOCTH Pa-
BeH p = 0,257

Bapuanr 29

1. THereMa Ipy3oB m; M M, YCKOPEHHO ABHXETCA
TaK, KaK 1oKa3aHO Ha PHCyHKe. YeMy paBHO OTHOIICHHE
Macc rgyaog my/m;, €CNH YCKOPEHHE IPY30B COCTABRAET
a=1.96mc"a xoad)¢ﬂuuem TPeHHA TPY3a My 0 ropuU3oH-
TaNBHYHK IOBEPXHOCTb paBeH p = 0,27

2. Yemy OymoyT paBHEI CKOPOCTH FPY30B B TOT MO-
MEHT BpeMeHH, KOraa WX CMelleHHe H3 COCTOSHHA MOKOA
coctapurl = 0,6 M?

Bapuant 30
CHCTEMa rpy30B Iy ¥ M1, YCKOPEHHO ABHXKETCH TAK,
KaK fl0Ka3aHO Ha pHcyHKe, CauTad, 9TO 3HAYEHHS my, T 1
H H3IBECTHBM, MONY4YMTh B 00IIeM BHOe BeIPOKEHHA [UIA:
1) yckopenna ofoMx rpy3oB; 2) CUIBl HATAKEHHA HHTH,
HHuTh cuynTaTh HEBecOMOH H HepacTAXMMOH.
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Bapunant 31
1. Tpwu Tena ¢ MaccaMu my, m; W My COGARHE- m, m,

HB! HEBECOMBIME U HEPACTAKHMBIMH HATAMH. Tpe-
HHE MeXOy TEJaMM M TOpPM3OHTaALHON mnoBepx- .
HOCTBIO o-rcyrcmye-l‘;. Yesmy paBHa CHNA HaTEKEHHA ;,
HHTH, COCAHHAOLUIEH BTO ¥ TpeThe TENA, eCH
m; =10,5 xr, m; =(,8 kr, m‘:(-):0,4 kr, F= 10 H?

2. C xakum yckopeHueM OynyT IBHTATLCA TENA B CIyHae, €CITH MEXIY Te-
NTaMH H HOBEPXHOCTBIO HPHCYTCTBYET TpEHHE ¢ KodhPHImerTOM p = 0,27

Bapuaur 32

1. Tpu Tena ¢ maccamA m; = 0,6 kr, m; = m, m, m, =
= 0,5 kr, m; = 0,4 xkr COeAMHEHR! HEBCCOMRIMH U He- F
PACTAXUMBLIMA HHTAMH, TpeHHE MeX Iy TeNaMH H 10- * * *
PHBOHTANLHOW TNoBepXHOCTRO OTCYTCTRYET. Kawas /)l ) ?

c¢nna F nomksa GRITH NpHAOKEHA K TPETBEMY Tely,
4TGB! CHIIA HAT/DKEHHA MEXKITY BTOPBM H TPETHHM TeéNamu Obl1a pasHa T =2 H?
2. YeMy paBHO YCKOPCHHAE Kaxnoro rena?

BapuauTt 33

1. Tpu Tena ¢ mMaccams m; = 0,6 xr, m; = m, m, m; 3
= 0,5 xr, my = 0,4 Xr COeHHEHB HEBECOMBIMH H He- F
pacm)kgmmuu HUTAMHA. Mexy Tenamy H ropmog— . . I_I'._
TATLHON MOBEPXHOCTBIO CYUIECTRYET TpeHHUE C kodd-
dumentom | =0,25. Kakyio caty FTp:eoﬁxouuMO I III7777
TPKNOKHTL K TpeTheMy Telly, 9TQOsl BCA CHCTEMa Tel ABHTanach BOpaso 1o
pucynxg ¢ ycxopennem a = 0,2 M/c”?

. Yemy paBHa tHna HATIDKEHHA HATH, CoeIMmstoulel! NepBoe 1 BTOpoe Tena?

Bapuaut 34
Tpu Tenma .¢ Maccamy my = 03 kr, my = my m, my E
7’

= (4 xr, m; = 0,5 kr COSAMHEHE] HEBECOMBIMH H He-
PACTRKHMBLIMHE HHTHMH, Ko:»cgcpl-runem TPEHHA MeK-
oy TSJ:I;&MH M TOPMIOHTAEHOK NOBEPXHOCTRIO PaBeH
i"‘ =

3.

Yemy paBHBI CHIbl HATMKEHHA KaX0H HHTH B CTydae, ecni cHna F = 6 H?
Bapuaut 35

Tpn rena ¢ MmaccaMu my, ) H my COSMMHEHR I, m, m, F

HEBECOMBIMH M HEpacTAXHMLIMH HHTAMH. TpeHue
MEHIY TelaMH H TOPHIGHTAIRHON [OBEPXHOCTLIO * |
OTCyTCTBYeT. Tena ARMKYTCA BIPABO MO PHCYHKY € 7 /]

HEKOTQPEIM YCKOpEHHEM ROA JeHCTBHEM HeKoTopoH

cunnl F. [Ipyt 3TOM Chta HATAKEHHA HUTH, COeOMHMOMEN BTOPOE H TPEThE TeNa, B
1,5 pasa Gonkie CHIB HATAKEHHA HMTH, COCOKHAIOIEN NEPBOE W BTOPOE Tena.
YeMy paBHO OTHOLLIEHAE My, ?

Bapuaur 36
Tpu 7ema ¢ maccamm my = 0,2 kr, m = m, m, m; 3
=0,4 k1, my = 0,6 Kr COCOHHEHBl HEBECOMBIMH H He- F
PAacTXHMBIMH  HUTAMH. CHcTeMa 1(‘}eg Mjn?mgrcs{ . * il B
BIIPABO 1O PHCYHKY ¢ YCKOpeHMeM a = 0,4 M/c’. Cuna
F pabua no moaymo F = 4 H. Uemy paseH koadduum- /7777
eHT TPEHHA MEXKIY TenaMH H TOpPMIOHTANBHOH TIOBEPXHOCTEIO?
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Tema 27. HMITYJILC TEJA. HF3MEBEHHME HMIYJbCA

BapuarT 1
1. Kakyio $HaHyeckylo BeNHYHHY Ha3bIBAlOT HMITYNBCOM Tela (MarepH-
ansHOM Touku)? Kakosa eanHnua sro#t $usigeckolt renmunnsi? Kakoso ee o6o-
3naycHHe? Kak HanpabneH BEXTOP HMITY.Ibca Tesa?
2. CkopocTs MAamMHBI Maccod m = 1,5 T ro3pocna ¢ v, = 30 kM4 1o
v, = 72 kM4, YeMy paseH MMITYIbe CHR, ZieHcTBOBaBIIEH Ha aBTOMOBHIL?

Bapuaur 2
1. Kakyio ¢H3IHUECKYIO BENHYHHY HASHBAIOT HMIyascoM canel? Kakosa
eWHHNA 2Toit ¢uzryeckolt BenuuHHLI? Kak HarmpasneH BEKTOD HMITY/IbCA CHIThi?
2. Kax mMeHHTach CKOPOCTh aBTOMANIMEL Maccolt m = | T, eciii Ha Hee B
TedcHHE BpeMeHs t = 2 MuH AelicThobana cuna F = 83,3 H? HauameHas cKOpOCTs
MAIITHHK! ¥y = 36 KM/,

Bapuaur 3 _
1. Hammnorte opMyiTy, CBA3MBAIONIYIO H3MEHEHHE HMITY/IECA Telia H HM-
mynke AeHcTryromelt Ha Hero camel, Packpoiite ¢e du3reckoe coaepxanue.
2. KoopminaTa TeMa H3MEHACTCA CO BPEMeHeM TI0 3aKOHy X = —10 + 2t + 4¢.
YeMy paBHO HIMEHEHHE MMITYNIhCa Tesla 3a BpemA t = 2 ¢? Macca Tena m = 2 k.
eMy paBeH MMITYNILC CHEL? -

Bapuant 4
1. Ha Temo peicTBYIOT XBE ONHHAKOBRIE M0 MOAYAIO, HO NPOTHBONONOXK-
Hbl€ 110 HAmpaBNeHHIO CHIH. YeMy paneH MMITYNIBC CHIbI, AeHcTBYIOLIEH Ha Te-
no? MaMensercs nu npu 3T0M HMITynkC Tena?
2. Kakoe Bpemx Ha Teno aelicrBosana cuna F = 20 H, ecn# KMImynse rena
waMeHHACA 1A 120 kr - M/c?

Bapuaurt §

1. Yto MOXHO CKa3aTs 00 HMITYAbCE TENA, SCNM BEKTOPHAA CYMMa CHIL, IIPH-
NOXEHHBIX K HEMY, PABHA Hymo?

2. Cropocts Tena Maccoit 200 r 3a BpeMa t = 5 ¢ H3MEHHIACh OT Vg =
= |8 xM/a po v =20 m/c. YeMy paseH MOIYNb CHIBI, AeHcTROBABIIEH Ha Teno?

Bapuaurt 6
1. HMIynec Tena BLIDRKAIOT B KUIOTPAMM-METpax B CeKyHmY (kr * M/c).
PMIyee Cwibi — B HBIOTOH-CeKyHIax (H - ¢). OnHHAKOBRI TH 3TH SIHHHIE HTH
PANTHYHEI? '
2. Ha ckosbKo HIMEHHNACH CKOPOCTS TeNd Maccol m = 250 r rpn gedtcr-
BMH Ha HEro B TedeHHne speMenn t = 12 ¢ el F = 20 H?
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Tema 28. 3AKOH COXPAHEHUSA UMITYJILCA

Bapuanrt 1

1. Kakas cHcTeMa Tell HaskiBacTcA 3aMkHyTol? [IpenentTe npuMepn.

2. Yenosex, Herymumit o CKOPOCTRIO Uy = 4 M/C, JOTOHAET TENIEKKY, ABIDKY-
HIYIOCA €O CKOPOCTHIO U, = [,5 M/C, H BCKakHBaeT Ha Hee. C Kakoft CKOpOCTRIO CTa-
HET JBHIaThCH TENEKKA NMoce 3Toro? Macchl YelioBeka H TENEXKH COOTRETCTBCHHO
paBusl 60 1 25 k.

Bapuanr 2
1. Chopmynupy#iTe 3aKOH COXpaHeHHS MMITY/LCA AMA 3aMKHYTOH CHCTe-
MBI, cocToALeH U3 IBYX B3aHMOACHCTBYIOUIHX TECKEK.
2. Yenosek, Oerywnit co CKOPOCTBIO ¥, = 4 M/C, BCKAKHBAET HA TENEKKY,

IBRYLIYIOCA MY HABCTPEYY CO CKOPOCTRIO ¥; = 1,5 M/c. Kakosa cko) TeNeK-
KH rocie 3roro? Macchl 9eeBeKa H TENCHKH COOTBETCTBECHHD PaBHEI KI'H 30 KT,

Bapmnaut 3 :
1. ChopMymHpyHTe 3aKOH COXPAHEHHA MMITY/IECA 3aMKHYTOM CHCTEMS! TeJ.
2. llpe cuemnensuie Mexay cofoit TenexkH, ABHTAIOIIMECA CO CKOPOCTHIO

v = 2 M/c, IOTOHAOT TEAEXKY, IBHTAIOUIYIOCA B TOM )K€ HAlpaBIeHNH CO
CKopocTHO V2 = 1 M/c. Tlocne CTOJKHOBEHHR BCE TPH TENEKKH HABIDKYTCA BMECTE.
Kakosa CKOpOCTEH COBMECTHOTO JIBFDKCHHA TCIexek? BI TQ/IEKEK OXHHAKOBI.

BapuarT 4
1. Byner M coXpaHATLCA HMITyNbC HEIAMKHYTOH cucTemml Ten? Ecau
HET, TO KAKOBA MPHYIKHA HIMEHEHHA HMITYIbCA ITOM CHCTEME! Ten?
2. lse cueryeHHbe Mekay coSoH TeAexRKH ABMKYTCA CO CKOPOCTHIO
vy = 3 M/c HaBCTpeuy TpeThell Tenekke, KOTOpas HMEeT CKOpPoCTh vy = 1,5 M/C.
KakoBa ckopocTE COBMECTHOTO ABHXCHHA Telexek Tocne coyaapeHus? Maccu
TENENEK OAMHAKOBR, -

Bapuant §

1. Paxera — cHcTeMA ABYX B3aMMONEHCTBYIOIAX Tl YKaXKHUTE 3TH Tela.
OOBACHHTE HA OCHOBE 3AKOHA COXPAHEHHA HMITYJIBCA JAMKHYTON CHCTEMBI Tel
TIPWHUMAN JBHKCHHA PAKETEI.

2. [ipe cuetvieHHBIe MEKAY co60it TenexKH, ABHrAIOMMKECH CO CKOPOCTEIO
vy = 1,2 M/c, DOFOHSIOT TPEThIO TENEKKY, IBHTAIOLLYIOCA B TOM Xe HANpaBJeHHH
¢ HeKOTOpoli CKopocThio ;. KakoBo 3HadeRHe CKOPOCTH V3, €CNIH CKOPOCTB CO-
BMECTHOTQ ABVIKEHHA TENISKEK MOCIe coyAapeHHs paBHa v = 1 M/c? Maccu Te-
JeXeK OHHAKOBLI.

Bapuanr 6

1. TomyyuTe, ONHPadch HA 3aKOH COXPAHEHHA HMITYNLCA 3AMKHYTOR CHCTe-
MBI TejI, B HME A9 PACHeTd CKOpOCTH 060i0dKH pakeTsl. OT 4Yero 3aBHCHT
CKOPOCTh OUKH PakeTH?

2. Jlge TenexkH, cUEIUIEHHbIE MeXZy C00OM, MBIKYTCA CO CKOPOCTRIO
v = 2 M/c HaBcTpedy TpeThell Tenekke, KakoBa CKOPOCTS TpeThel TeAekKKH 10
COyNapeHHs, €CNH Moc/ie COYNAPEHHA CKOPOCTh COBMECTHOTO ABHMKCHHA Tejle-
HeK paBHa v = | M/c? Macch! TeNiekeK OHHAKOBEL
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Tema 29. MEXAHHYECKAS PABOTA

Bapuaunt 1
1. B xaxkoMm cmyuae cHia, JefCTBYIONAS HA TeMo, COBEPIIAET MEXaHHYe-
ckyio pabory? HanHioHTe BeIpaXkeHHE [UTH PACYETA MeXaHudeckoit paboTsl.
2. Cwpa F = 25 H cocrasnser yron ¢ = 135° ¢ nepe-_ F_135°_
memenmeM S Tena (oM, pue.). Kakyio pafory cosepunr cuna F S
Ha TIEPEMETICHHH, PABHOM 5 M7

BapuauT 2
1. B xakoM ciydae chna, HeHCTBYHOWA® Ha TeJIO, COBEPIIACT MONONKH-

TEABHYH0 MéXaHudeckyto paGory? [IpuseuTe npuMepkl. F

2. Cuna F =30 H cocraBnser yron a = 45° ¢ nepeme- 45°8
menneM Tesa S (cM. puc.). Kakyio paboty copepiur cuna F
Ha NepeMeeHHH, PaBHOM 3 M? .

BapuarnTt 3
1. B xakoM ciy4ae cia, neficTRYIONIAA HA TENO, COBEPIUAST OTPHIATENb-
HYK0 MeXaHH4ecKylo paboty? [IpHBeUTE MPHEMEpEL. F

2. Cana F = 28 H cocrasnser yroi a = 30° ¢ mepeme- .
meHHeM Tena S (cM. puc.). KakoBo nepeMeleHHe Tena, e 30°3
paboTa ciinl F Ha 3TOM NepemeneHny pabHa 72,75 Jx? r

Bapuaur 4
1. B xakom cmywae cuna, AeHcTBYIOIIAaA Ha TENO, BE COBEPIIACT MeXaHH-
yecxyio paboty? flpuBeauTe NpHMEpLL.
_ 2. Cuma F cocrarnser yron a = 150° ¢ nepememermeM F 150°
Tena S Tena (cM. puc.). Yemy pasen momyns cimst F |, ecnit Ha g
nepeMellierHH Tena S = 12 M oHa cosepmaeT paboTy, paB- ﬁ:;;
Hyo A =-207,85 TTx? .

Ragyanw &
1. B xaxom ciry4ae paGora cunet pasHa 1 [x? Bepazure B mroynsx cne-
myroutyxo paboty: 0,2 kIDx; 0,006 xJDx; 1,05 kJDx; 1,4 MJx. =

2. Yemy papeH yroll MEXay BexTopaMu cmis F 1 ne- E
peMeIenHs Tenia S, ecsH MOXyNb ciilal F = 20 H, Moayn: ne- a §
peMenteHHa S = 8 M, a paboTa cunnt F Ha 3TOM MepeMeleHnn
pasHa A = 138,56 [Ix? .

Bapuanr 6

1. Conepinaer m1 Mexannueckyio paboTy CHNA NPUTAKEHWA CHOYTHHKA X

3emue npu meinxerHn FC3 no kpyroeroit opbaTe? Mouemy? -

2. Yemy pasua pabota cunst F = 35 H Ha nepeme-

[ieHue S = 5 M B crydae, ecii cla F M nepeMeltieRue Tena
S HaNpaBneHLI B POTHBONOIOKHLIE CTOPOHBI (CM. puc.)?

F S
S
F o f
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Tema 30. PABOTA CHJ, IPHJIOKEHHBIX K TEJTY,
H A3MEHEHHE CKOPOCTH TEJIA

Bapuasr 1

1. TTomyuure Gopmyny, cBA3BIBAIONIYIO paboTy CHIR A ¢ HIMEHEHHEM
KBAaJpaTa CKOPOCTH TeNna,

2. YeMy pasHa CHna TPEHHA MEXIY TEJIOM M TOPK3OH- m & g
TANbHOH NOBEPXHOCTHIO, ECTTH HA NEPeMEIEHHH S = 5 M, COB- m%
najaroiem o Hanpasneno ¢ cunolt F = § H, kunetHdeckan A
SHEpr¥s Tena ypenwyunack Ha 30 Jx?

BapuanTt 2

1. Kaxyio BenMuuHy B (HIHKE HA3LIBAOT KAHETHUCCKOH sHepruelf Tena?
Kaxk ee Brancante? Kakosa eauHnua KHHETHYECKoH 3Heprim?

2. Yemy pabHa canma F, melcTeyromas B Harpas/ieHHH m = =
nepeMeEEtenHA TeNla S, eCiH Ha MepeMelleHH S = 2,5 M kuHe-
THYECKAS JHCPIHA TeNIa yRenHuHiack Ha 40 Jx? Ciia Tperus mg;’_";
MeKIOYy TelOM H FOPHIOHTANLHOW NOBEPXHOCTRIO paBHA .
Fp=4H.

Bapuanr 3
1. Cpopmynupyiite TeopeMy 0 KHHETHIECKOH 3HEPrHH.
2. Kakoe 3HA4SHUE JOMKHA HMETS CUIA TPEeHUs KOMeC aBToMobKs O Zopory
IS TOTO, YTOOBI OCTAHOBHTD B A CO CROPOCTBIO Uy = 72 KM/ aBTOMODKIE
Maccofim = 1,5 THayTH S =60 M

Bapuaur 4
1. B xaxoM ciydae paGoTa cubl HAJ TEIOM IIPHBOJHT K YBEIMMEHHIO €10
KHHeTH4eCkOH 3HepriH?
2. Kakywo cKkopocTh r?no6 TemoMaccol m=600ruamyru S=12 m
nog gefcrareMm cuwikl F = 4.5 H, neﬁcmlylomeﬁ B HANPABJICHHH NepeMellleRa
Tena? HavankHas CKOpOCTE Tena vy = 2 M/c

Bapuaut §
1. B xakoM ciydae paGoTa ¢HiIb! HAA TENOM NPHBOANT K YMEHBIIEHHIO Er0
KHHeTHUeCKOH dHeprin?
2, Kaxywo Haqanugm CKOpOCTh HMENO Teno Maccolf m = 800 r, ecrv nox
IekictereM cusl F =30 H, neﬁc'rn)lnomeﬁ B HATIPABIICHMM TIEPEMELIEHHS S = O M,
CKOpOCTH TeNla cTana papHolt v = 32 m/c?

Bapuaurt 6
1. Uro xapakTepH3yeT KHHETHYECKAS SHEPIHA Tesia?
2. UeMy papHa KHHETHYECKAA 3HEPrUA CIyTHHKa Maccolt m = 80 kT, 00-
paIlAouIeroc aox%!{ 3emnu no kpyrosoit opbute Ha Bricore h = 300 kM? Mac-
cademmu M =6 - 107" xr, panuye 3emun R = 6400 km.
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Tema 31. PABOTA CIWIbI TSDKECTH

Bapuant 1
1. Kyna nanpabiieHa H MeMy paBHa [0 MOLY/IO CHIA TAXECTH IPH [TOAL-
eMe Ha HeBONBIYHo BRICOTY Hal 3eMaeii?
2. PaBoTa cwIb! TAXKECTH NIPH NajedyH Tena ¢ BEICOTHT h; = 12 M cocraBaser
A = 980 k. [lo xaxoft BLICOTR! OHYCTIIOCE Teno Maccoit m = 20 xr? Hyneso#
YPOBEHB COBIAJAET ¢ MOBEPXHOCTEIO 3EMITH.

Bapuant 2
1. Mpopeaute BEIYACHEHHE PABGOTH! CHIH TOXECTH NPH NafeHHH Tend ¢
BBICOTEI Ry 10 BRICOTHI hy HAO 3eMiteit,
2. Teno Maccolt m = 12 xr 6s10 nOAHATO ¢ BRICOTH hy = 10 M Ha BLICOTY
h; = 14 M Hag 3emneft. YeMy pasHa paBoTa CHIBI TAKECTH NPH NIOTLeMe Tena?

Bapuwant 3
1. Karo# ypoBeHs IpH oTCHETE HAYANLHON h, # KoHedHOM h; BRICOTHI TERA
Ha3LIBAIOT HYJIEBLIM?
2. Yemy paBHa Macca TeJsd, yHasiiero ¢ BeicoTsl h = 20 M Ha 3emmo, ecnu
pafioTa CHIb! TANECTH IPH 3TOM CoCTaBna A = 3920 hx?

Bapuaur 4
1. Hamimwre swipakenne ana pacuera paboThl CUbl TAXKECTH NPH TIane-
HHM Tena ¢ HekoTopoH BBICOTH h 10 HyJIeBOro YpOBHA.
2. Teno maccoit m = 5 kr ObIIO MOAHATO C BLICOTH by =2 M Hap 3emiel
Ha BRICOTY h; = 8 M, & 3aTeM ONYWIEHO Ha NMPEXHION BbicoTy, YeMy paBHa pabo-
Ta CUNLI TAKECTR IpH MOTbeMe Tena? nph ciycke? Ha BeeM myT?

Bapnraur §
1. B kaxom carydae paGoTa CHYHI THKECTH HAJ Te/JOM OTPHLATEhHAT
2. MeMy paBRa Macca TeNa, €CH DpH ero HogbeMe Ha BricoTy h = 10 M oT
- 3EMJIH CUJIA TSKECTH COBepLInNa pabory A = — 490 IIx?

Bapuaur 6

1. Yem onpenessercd pafoTa CHIB THOKECTH fpH EBHXEHRHM TEJ2 O KpUBO-
nHHelHONA TpaexkTopuu? YeMy paBHa 3Ta paGoTa NpH nepeMellieHHH Tena no mobol
3aMKHYTOH! TpaekTopHH?

2. C xaxolt BHICOTH Hal 3emMneli nagano Teno maccoll m = 2 xr, ecnn Tpu
€ro IepeMeileHdM [0 BRICOTH h; = 8 M cHna TAKECTH coBepuria paboty
A =156,8 IIx? '
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Tema 32. IOTEHITHAJILHAS SHEPTHS TEJA,
TIORMATOT O HAJ 3EMJIEI

Bapuanr !
1. Buipasute pa6oTy CHIBI TAXKECTH Yepe3 HIMEHCHHE BENHIHMHE mgh,
2. [NoTeriMansHad IHEPTHA TeNa YMeHbIWIachk Ha 50 Jhx, Yemy paseH Mo-
Jyns paGoTsl cHAbl ToKecTH? Ee 3Hak?

Bapuaut 2
1. B xakoM crny4Yae ROTCHUHANIbHAR DJHEPrHf Tejla YBEIHUHBAETCA?
yMeHblaeTca? Kak cBA3aHO HIMEHEHHE [OTeHIHANBHON 3HEepr¥H Tejla CO 3Ha-
KOM PaboTsl CHIB! THKeCTH?
2. Pafota cwmbl TaXecTH paska A = 60 J[x. Kak mMeHHnach noTeHIam.-
HAA JHEpris Tena?

Bapuaur 3
1. BeipasHte NOTEHUHANBHYIO 3HEPTHIO Tena, NMORHATOTO Ha HEKOTOPYHD
BHCOTY Hayl HY/IeBLM YPOBHEM, Uepes paboTy CHIbI TAKECTH.
2. PafoTa cWIBl TAKECTH Haja Tenom pasda A = -70 Jx. Kak mMemnacs
TIOTeHIHANBHAR JBEepIuA Tena?

Bapuaut 4 -
1. OT 9ero 3aBUCHT NOTEHNHANEHAA SHEprAs Tena?
2. Ha CKONBKO YMEHLUIHTCA 3a 2 ¢ [OTeHUHAIbHAA IHEPIHA Tena Maccolf
m= 1,5 xr npy ero ¢cBoGOAHOM NANEHHK ¢ HEKOTOpOH BRICOTH? HatanbHad cko-
POCTB Tena PaBHa HYJ,

Bapaaurt 3
1. B kaxoM ciysae NOTEHLMATEHAA JHEPrHA TeNa MMeeT OTPHLATE/IBHbLIN
3HaK? TI0JI0KHTENBLHEIA 3HAK?
2. Ha cxonbko H3MEHHIACH BEICOTA TENa HAX 3eMielf, eClIH MOTeHUHANb-
HasA SHEPrus 3Toro Tena ymeusimwiack Ha 147 Hx? Macca Tena m = 2,5 kr.

BaprauTt 6

I. IMoveMy moTe HIHATHEHYH SHEpTHIO CUHTAKOT 3HeprHel pianMoneticTena?
2. BuicoTa Tena Maccoii 3 xr yMeHbIIWIack Ha 4 M. Kax ¥ Ha CKONBLXO H3-
MEHHNACE NOTCHUHANLHAT JHEPTHR Tena?
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Tema 33. PABOTA CHJIBI YIIPYT'OCTH

Bapuwanr 1 :
1. B xaxoM ciyvae Bo3HMKaeT CHia ynpyroctu? UYemy oHa nponopuuo-
HanbHa? Kak HanpasneHa?
2. [pH HEKOTOPOM YIUIMHEHHH NPY:KHHBI €€ MOTEHLMATLHAT JHEPIHA PABHA
W,. Bo CKonbKO pa3s HYKHO MIMEHHTL YIUIHHEHHE MPYKUHBI, YTO0H! TIOTEHUHANE-
Ha% JHeprud ee nedopmaumu cTana papHa 2 Wp?

Baprauwr 2
. Hanuuiire seipaxeHue 1is pacueta paboTel CIBl YIPYTOCTH uepes
HaYaJdbHYIO X; H KOHEUHYIO X; KOOPDAMHATE! TENA, MPHKPEILIEHHOTO K NPYKHHE.
2. Kakyio ity HeoGxo41MO NPHIOKHTL K NIPYRHHE 11T 8¢ MAaKCHMANLHOMO
PACTSDKEHR, €CJM MOTeHLMANbHAS JHSPruA e¢ YNpyrodl aedOpMallHi B 3TOM Co-
crosHAM papHa Wp = 4 JK? XecTkocTs Mpy>krHbt K = 200 Hiwm.

Bapnaut 3
1. HanuwuTe BLIPAKEHHE ANA PAcieTa MOTEHLUHANBHON JHEPrHK yOpyrof
AeopManus Tesa.
2. Kakyio pafoTy Heo0X0OuMO COBEPLINTH INA H3MEHSHHA IUTHHBI MpY-
#HHBI OT L; = 12 cm 1o (; = 15 cM? TleppoHayansiag MTHHA NPYKHHRL (I1HHA
NPYXHHBI B HeRe(hOPMHPOBAHHOM COCTOAHMM) paBHa [ = 10 cM. JKecrxocTs
apyxHHs! coctapaseT k = 0,1 kH/m.

Bapuaur 4

ks ko
1. Yro o3nauaer popmyna A = —| ———L |7
2 2 _
2. Invea NpyXkunsl B HeAeHOPMHPOBAHHOM COCTOSHHHU paBHa [ = 8 cM.
Kaxopa aniHa MPYKHHLI flOCNe PacTAXEHNUR, ECNH NOTEHUHMANLHAA JHEPTHA €&
ynpyro# nedopmauuu crana cocranate W, = 0,16 J1x? XecTkoCTh npyXKUHEE
ko= Q2 wHiw..

Bapunaurt 5§

1. 3asHCHT T4 paboTa CIUTEI YIPYTOCTH OT GOpMB! TpackTopui? YeMy pasHa
paboTa cuyie! YIIPYTOCTH B CAy'ae, ecli TPaeKTOPUA 3aMKHYTan?

2, UeMy paBHA XECTKOCTE TIPYKHHBI, €CNTH TIPH YBETHYEHHH €€ JNHHBI OT
()= 6 ¢m g0 {3 =9 oM noTeHUHANEHAA FHEPrus yrpyroi fedopMannu Boapocna
Ha AW, = 0,225 [Ix? Havanbras anuna npy»KHHbI cocTasamia (o= 5 oM.

Bapuanr 6

1. TToueMy MOTEHIMATbHYIO 3HEPrHio ynpyrod AeopMalMy HA3BIBAIOT
SHepriei p3aumonefcTemA?

2. Tpy*HHy AHMHaMOMETPa pacTAHYNH Ha 1/3 wkanel, 3ateM ¢iwe Ha 1/3
‘wixansl. Bo ¢KoMbKo pa3s paora, 3aTpayeHHan Npy PACTAXEHHH MPYXKHHb Ha BTO-
polt TpeT [ukaisl, fonbine paboTel MPH PACTAMEHHH Ha epBOH TPeTH WIKABI?
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Tema 34. 3SAKOH COXPAHNEHHSA NOJHOM
MEXAHHYECKOH PHEPTHHA

Bapuanrt 1
1. Packpofite pusmueckoe cofepxanue dopmynst A= —(E ) - E, ), tne

A — pafoTa CHIBI YTPYTOCTH HIH CHIIB TAXKECTH.
2. Teno 6poweHo BEPTHKATBHO BBEPX CO CKOPOCTHIO Uy = 20 M/c. Ha Kaxo#t
BLICOTE CKOPOCTS Tena Syaer pasHa v = 10 mfc?

Bapuant 2
1. Packpoiite duipmeckoe conepkanue gopmyast A=E; - Ey,, tae

A — pabota mobolt CHIBI Hag TENOM.

2. Ha kaxoif BRICOTE [TOTCHIIHAIEHAA JHEPrid Tei1a, GPOIIEHHOTO BePTHKANb-
HO BBEPX ¢ HaHaNbHOH CKOPOCTBIO Uy = |5 M/c, paBHa NonoBHHE ero KMHETHYECKOH
IHEPrHH?

Bapuwaur 3
1. Chopmynupy#ite W 3anHIUHTE B Buie QOPMYABl 3aKOH COXpaHEHHA
nonHOH Mexanuieckol 3Hepriy.
2. TloveHuuanpHag 3HEPIMA TeN3, NONHATOTC Hal 3emacH, paBHa
By = 1470 JTx. Ha kaxo# BbICOTE PacnioNloKeHo Teno?

BapuarT 4
1. Kak H3IMEHAHOTCA MOTEHUHATBHAA M KHHETHUECKAS JHCDTHH Tena,
SpomterHoro pBepx? CpaBHute MeKIY cobol 3TH HIMEREHHA JHEPTHH.
2. Teno HpomeHo BepTAKAALHO BHHU3 C BBICOTH h = 8 M Hax 3eMneii ¢ Ha-
12NLHOM CKOPOCTBIO Uy = 5 M/C, Kakylo CKOPOCTb M KHHETHYECKYIO 3HEPIHIO
SyIeT KMeTk TEJIO B MOMEHT IIANeHHA Ha 3eMmo?

Bapwant §

1. Teno ceobonuo namaeT ¢ HeKOTOPOH BICOTH h. Kak HIMEHSIOTCH NOTEH-
THANbHAR ¥ KHHETHYECKAA SHeprHH tena? CpaBHHTE Mekay coboil ITH U3MeHeHNMA
SHEPTHK.

2. Cxaran npyxuHa, pachpaMufscs, ABuraeT Teno Maccoil 1,5 kr no ro-
sm3oHTaNEHOH nosepxHOCTH Ge3 TpernA. Kakylo CKOpocTs NpuolpereT Teo 8
MOMEHT, KoTa AcopMalua IPYKHHbI pasHa H¥mo, €CNH NpyXuHa Okita cxkata
#a AL =5 cM, a ee WeCTKOCTL pasHa K = 2 kH/m?

Bapuanrt 6

1. Temo ckpemneHo co cxaroll NpyxuHo. KakHe npeBpatlieHns sueprum Oy-
TyT HabIOJATBCA B CHCTEME «IIPYIKHHA — TEJION, CIH PYXHHA OyIeT padKuMaThea?

2. PactAHyTas NpyxHHA, COKpallaich, yBliekaeT 3a coboM Teno maccoit
3 KF IO TOPH3OHTANILHOH NOBEPXHOCTH 663 TpeHHA. B MoMeHT, korna fedopmaria
MpY>XHHBI paBHA HYJKO, CKOPOCTL Tena parda 3 m/c. Ha ckonexo Bea pactaHyTa
IpYKHHA, €CITH €€ XKECTKOCTh pakHa 2 kH/m? ,

95



Tema 35. PABOTA CHJIBI TPEHHUA H MEXAHUYECKASA
SHEPIHsl

Bapuaur 1
1. Kakoii 352k uMeeT paloTa CHIbI TPeHAA NPH NepeMentieHHH Tena? Kax
H3MEHSAETCA MPH 3TOM KHHETHYECKAR YHEPTHA Tena?
2. I'py3 Maccoit m = 200 r 611 nepeMerticH Ha paccTosnue 8 = 12 M. [Ipu
ITOM PABOTa CHIEL TPEHUA cocTarmiia A = -0432 MIx. Uemy paser xoadduumenr
TPCHHA TPY34 O FOPHIOHTAILHYIO NOBEPXHOCTL?

BapranT 2
1. HapywaeTcq M 38KOH COXPaHEHHA NolHoH MexaHWqgecko# JHEPrHH B
cayuae, ecnd Ha Teno nelicTeyer cuna Tpeuus (cama no cefe WM BMeCTE ¢ ApY-
raMH cinami)? Kak H3MeHAETCA pH ITOM NONHAA MeXaHWYEeCKan SHeprHa?
2. Tocne pRxOIEHMA ApHTaTeNa aproMobHn: Maccoit m = 1,8 T npoexan
paccrosune S = 100 M. YeMy pasHa paboTa CHImI TPSHHMA NPH TOPMOXKEHHH 4BTO-
MoGwH, eca Koo HIMEHT TpeHuA Konec ABTOMOGHIIA 0 JopoTy paBeH p=10,17

BapAaHT 3
1. ByfieT AN paBHa KHHETHYECKaA SHeprHA TeNa, YNMABIIero HA 3EMIK C
peICOTH! h, ero HauansHOH MOTEHUMATLHON JHEPTHH IPH YYETe CHJTR TPCHHA
rena o Bozjyx? OTser noscrure.
2. AproMo6mHas, ABHTaBIMHCA CO CKOPOCTHIO Uy = 36 kM/4, 110CNE BhI-
MOYEeHHA IBHraTens Npomen K0 OCTAHOBKY NyTh S = 20 M. Yemy paneH ko3d-
($UIIHEHT COMPOTHRIIEHAR?

Bapuaat 4
1. Npmxymutics arToMobHIE TIPH TOPMOKEHHN OCTaHABAKHBaeTCH. KakHe
TpeBpaIIEHUA YHEPTHH MPH 3TOM NMpoHCXoaaT? CrpareTyB JIK DIPK 3TOM 33KOH
COXPaHeHHUA NOCIHOH IHEPrUA?
2. ABTOMOOHNE, ABHTABIIMICE €O CKOPOCTRIO vy = 54 KM/u, mocne Bhi-
KTIOYSHHA ABHTATENA OCTRHOBHICA Ha HEKOTOPOM MyTd. ONpeaennTe ITOT MyTh,
e ko3 duimenT Tpenus k = 0,03.

Bapuant §

1. floueMy nocne BLIKTOYCHHMA ABHTATENA aBTOMOOHAL OCTAHARIHBASTCH?
Hapyraeres TH TIpK 3T0M 3aKOH COXpaHeHMA NonHoi 3Hepruu? OTBer MOACKHTE.

2. CxopocTh M Maccoi m=9r, nereewed c¢o CKOPOCTBI)
g = 800 wm/c, nocne npobusanua pockH ToamuAoH d = 5 cM yMeHBIIMIACH [0
200 m/c. YeMy paBHa CPEAHSA CHIIA CONMPOTHBNEHHA AOCKAT

Bapuanrt 6
1. 1llaft6a, nyimenHas xrowkoft HIPOKa NO JhAY, NOCTENEHHO OCTAHABIINBA-
eTcs. Kakie npeBpallieHus SHEPTHH NPH 3TOM NPOHCXORAT?
2. Kaxolt crana ckopocTs my/d Maccolt m = 9 r, netesiefl co CKOPOCTBIO
Vo = 800 we, nocse npolrvanys Aocky Tomumioll 4 = 4 oM, ecny TpH JBIDKeHAN
B JIOCKe HA MMy/mo JelcTeyer cHa conpotusnenud F = 50 kH?
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Tema 36. MOIIIHOCTD. KIIJ

Bapuanr 1
1. Yro xapakTepusyeT MOIIHOCTL MAamIMHLI HAH MexanHiMa? Kak ofo-
3HAYAETCA 3Ta PHIHTECKad BeAHYHHAT?
2. 3a xakoe ppemd Ohita copepiuena pabota A = 250 xJ[k NpH MOMHOCTH
P = 800 B1?

: Bapuaut 2 _
1. Halire onpenecneHie MOMHOCTA ¥ HamHmuTe opMyNy IUIX ee pacdeTa.
2. Kakyio paboTy cosepmiHT MexaHwsM MOUHOCTEIO P = 0,9 kBT 3a BpeMa
t=12 mpn?

Bapunant 3
1. Harmunomite BRipaxeHue [ pacieTa paloTh MalllMHL HITH MeXaHH3Ma
3a BpeM# t (ipH M3secTHOM MomHOCTH). Kakosa eqMHHUA MOIHOCTH?
2. KaxoBa cHJIa CONPOTHB/ICEHA ABIDKCHHIO aBTOMOGHIIA, €CJIH TIPH MOl
Hoct aeurarend P = 110,4 xBT ckopocth €ro pasHOMEPHOrO IBMDKEHHS Co-
craBiger v = 108 xm/a?

Bapnant 4
1. Hatire onpenenerne eanayrnsl pafota 1 kBT - yac,
2. Kaxky1o cpeHiol0 MOIHOCTD JO/KEH PAIBHBATE NBHIaTeNhb ABTOMOGH-
Iia Maccoli m = 8 T npH TPOTAHHH ¢ MecTa ¢ YCKOpeHHeM a = 1,2 M/c%, ecau ero
CKOPOCTb B KOHLE pa3roHa cocrasinet v = 36 xm/u? Koadpduument conporns-
JieHHA JBIKEHMO paseH k= 0,2,

Bapuaut §

1. Kakas opmMyna cBA3HBACT MOUIHOCTE TPAHCIIOPTHONO CPECTBA, CHITY ero
TATH H CKOPOCTE JRIDKEHIS?

2. CpenHasi MOUIEOCTE JBHTaTE A aBTOMOGHI IIpH TPOTAHHM ¢ MECTa Co-
crasnser Py, = 132,48 kBr, ero yckopenne a = 0,5 m/c’, kosdpuument conpo-
THBNEHHA k = 0,3, Macca apromobmwia m = 2 1. Kaxyio ckopocTs mpHoBpereT
ABTOMOGHIL B KoHUE pa3roHa?

Bapuaut 6
1. Korna apromobiins HaGHpaeT ckopoCTb TPH NOCTOAHHON MOLIKOCTH KBH-
raTens, oCTAETEA MM CHIA TATH NOoCTOARHON? OTBeT NoscHUTE.
2. Bpycox Maccoli m = 2,5 kT TAMYT No [MepOX0BATON ropH3CHTANBKOMH No-
BEPXHOCTH €O CKOPOCThIO U = 25,2 rw/4. Kakylo MoltHOCTE HeoOXommmMo JaTpa-

m'nb J(J)J;g mpikerus Gpycka, ecnd xorduuHeHT TpeHks GPYCKA O MOBEPXHOCTh
p=0,05:
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Tema 37. KOJIEBAHUS 1 BOJIHBI

Bapuaur 1
1. Kak#e xoneOanis HashBAOT rapMOHHYecKMMH? Kak CBA3aHEl MeXIy
cobofi neprox 1 vacToTa konebam?
2. 3aBACHMOCTE KOOPOHHATEI KONeH/NOIIETOCA TENA OT BPEMEHH HMEET BH
x = Asin2nt, Yepes kaxyio K00 nepHOIa CMEIIERNS Te/Ia M3 NONOKEHHA PABHOBE-
CHA PaBHO MOJIOBHHE AMILIATY B KOMeOaHmI?

Bapuanr 2
1. Yro HaseIBAIOT aMITHTYZON Konebaxuit, ux wactoTo#t ® meprogom?
KaxoBel eAMHAIE! 3THX BETHIHH?
2. 3aBACHMOCTE KOOPIHHATEI KOJeOMOILErocs TellA OT BPeMEHH HMEET BHA
X = Asin2at. Yepes xaKylo AOMO MEPHOAA CMEIIEHKE Tela H3 NONOKEHHS PABHOBE-

cuAB V2 pa3 MeHbINE AMILTHTY M KosteGanuh?

Bapuaut 3
1, YTo MOXHO cKa3aTh O CKOPOCTH M YCKOPEHHH koneQmoinerocs Tena B
TOYKAX MaKCHMAJILHOTO OTKIOHEHHA H B [IOAI0KeHUH paBHOBECHA?
2. 33aBHCHMOCTb KGOPAHHATHEL KONe(UIIoWerocs Tella OT BPEMEHH HMeeT

BHA X = Asin2nt. Uepes xakylo 200 MepHOAa OTHOLIEHHE X/A paBHO 2

Bapuanr 4
1. BripasHTe OTHOMIEHHE aMILTHTYAL KoneGaHuM IpyKUHHOrQ MadTHUKa
K €r'0 MAKCHMATbHOR CKOPOCTH Yepes Maccy MAsTHHKA H KeCTKOCTh IPYXKHHEL,
2. Onpenenure neprona xoneGannit Tena Maccolf m = 2 Kr, CKpeUIEHHOTO
¢ npyxHHOMH xecTkOCTI0 K =2000 H/M,

Bapuanrt §

1. Hamwmmare dopmysTy anx paciera nepHona koneOamuii Tena, CKpemIeHHO-
o ¢ NpYKUHOH (TPYXUHROTO MANTHHKA),

2. Yemy paBHa Macca Tena, CKDEIUIEHHOTO C IPYXHHOH XeCTKOCTHIO
K = 200 xH/m, ecnu nepuon ero xonebanuit paser T = 0,1 ¢?

Bapuant 6
t. Hamumimre opmyITy 3aBHCHMOCTH KOOPAKHATH koseGmolierocs TeNa oT
BpemeHH (X(t)). :
2. Yemy paBHA JKECTKOCTh NPYKHUHR!, €C/TH NepHof konebanuit tena Mac-
colf m = 2 kr, cKkpemneHHoro ¢ 3Tolt npyxsunof, paseH T =0,3 ¢?
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Bapuaut 7
1. TIpu KAKHX YCNOBUAX TEIO COBepWaET kosiebartensHoe ABHKEHHE?
2. Yemy paBHa yacToTa konebaHui Tena Maccoi m = 1,2 kr, cxpeluieHHoro ¢
npyXHHON kecTkocThio K = 800 HM? '

Bapuawr 8

1. Yto HA3LIBAIOT MATEMATHYECKHM MAATHHKOM?
2, KakoB nepuon xonebanuii MaTeMaTHHeCKOre MAsTHHKZ ¢ UIMHOH HHTH
€= 1,4 M? [Tpruats g = 9,8 m/ic®.

BapuHaurt 9
- 1. Yro obuero B KoseGaHHAX MaTEMAaTHUYECKOTO MafATHHKA H py3a Ha
npyxHHE?
2. Uemy papna 4acToTa koneOanull MaTeMaTHIECKODo MasTHHKA © Iurol
HUTH £ =2 M?

Bapuaurt 10

1. Hanmwure dopMyny 4ns pacyera nepuofa koneGanuit maTemaruve-
CKOTo MafTHHKA. '

2. Yemy paBHa IIHHA HMTH MATEMaTHYECKOrO MAATHHKA, €C/TH 4acToTa ero
KosieGauuit cocrasaset 0,5 I'u?

Bapuaut 11

1. Yem paznuyaioTca cBobofiible W BHHYKAGHHBIE KoneOanua?
2. Yemy paBHa RIHHA HHTH MaTeMaTHYECKOr0 MANTHHKAR, €CNH 33 BpeMA
t=24 c MaATHHK COBEPLUKT 16 NONHBIX KoneBGaHHR?

Bapuaur 12
[. Maitre onpeneneHue pesanaHca 8 konebarensxoll cucteme. B xakux
Cyqasx pe3oHaHC BpeneH?
2. Bo CKOMBKO pa3 HYXHO W3MEHHTB MACCy Tella, CKPEIUIEHHOrO ¢ MpyXH-
HoH, uTobbl yacToTa KO/leGaHKi Tena yMeHsIIHAACk & 2 paia?
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Bapuanr 13
1. Y70 HazpBaioT BonHOH? JTHHOH BOMTHEI?
2. Onpenendre vacToTy KoneGampdf 9acTHI[ cpelpl B BOJTHE, €C/M JUTHHA
BOJIHBI PABHA A = 6 M, a CKOPOCTS €€ PAcIpoCTpaHerHs v = 300 m/c,

Bapuanr 14

1. Hanuioure dopMyiy, CBASHBAICIIYIO! ) JUTHHY BOJIHEI, CKODOCTh €€
pacnpocTpaHeHHa M TiepuoX; §) CKOPOCTE BOJHLL, [LUIHHY BOJHH H 9acTOTY KO-
NeGaHHA JacTHIL CPEaRl.

2. UYemy pabiia CKOPOCThL PACIIPOCTPAHEHHA BOJHEI B Cpefie, ecnu JAMH
BONHEL A = 8 M, a yactora koneGammit YacTHI cpednl B BOJiIHE COCTABNAET
v=200Tu?

BapuaaT 15
1. [Taitre onpenencuue NPONONLHOYK K NONCPEUHOM BONHEL.
_ 2. YeMy panen mepHO[ Kou¢SaHM YaCTHI CpENH B BONHE, ATHHA KOTO-
poit & = 20 M, a ckepocTs pacnpoctpadeHus v = 400 m/c?

Bapuanrt 16

1. Uro sBAseTCA ACTOUHHKOM 3ByKA? KaxkoBa YacTOTa 3PYKOBRIX BOIH,
BOCIIPHHHMAEMBIX YeJIOBEKOM? ’

2. Onpenenare NTHAY 3BYKOBOU BONHBI HEJIOBEYECKONO I0JIOCa ¢ 4ACTOTOIM
v = 600 I'u. CxopocTs 3ByKa B soagyxe v = 330 m/c.

Bapunant 17

1. YeM onpemensercd TOH 3Byka? IpoMKoCTh 38yKa? Kakoma npwamna
BOIHHKHOBEHHA OTPKEHHA IBYKOBOH BOJHEI Ha TPAHKLIE ABYX CPEA?

2. KakoBa yacrota 3BykoBbIX KoneGaumif B BO3myXe ¢ AMHMHON BOJIHEI
.= 0,5 m? CxopocTs 3BYKa B BO3ayxe v = 330 m/c.

Bapuant 18

1. B uem 3axmodaercs 3Bykonokammns? akycTndecknt pesonanc? [Tpuse-
IOuTe PHMEPEI Pe3OHATOPOB B MY3IBLIKATHHEIX HHCTPYMEHTAX.

2. C pepluHEL BepTHRANBAOH CKATM BRIcoTOH h = 200 M Gpomer {Ge3 na-
HATLHOR CKOpOCTH) KaMeHb. Uepes kaxoe BpeMa HAlMOATEN: HA BEPUNIHE CKANBI
YCARMINT 3BYK OT YJ4pa KaMHA OpH ero nageHHH? CkopOCTh 3BYKA B BO3NyXe
V=330 m/c.
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Tema 38. MATHATHOE ITOJIE H EFO IPAOHYECKOE
H30BPAXKEHUE

BapuanT 1
1. B yeMm nposrnseTcA MarauTHOe RelictBHe ToKa?
2. Kakoe Mar{uTHOe TIONe HASLIBAKOT ORHOPOMHLIM? KeomHopormEM? Hao-
Gpasure ITH NOJT € NOMOIBIO MArHUTHLIX TMHHA.

Bapuant 2
1. Kaxne cunbl p3avMozeCTRIS HA3HBAIOT MArHAT-

A
HeIMH?
2. Ha pucyHKe yxasaH MpOBOJHMK ¢ TOKOM, pacrmo- 1. @ IB
JIOXKEHHLI NEPNERIAKYIAPHO K ILIOCKOCTH PHCYHKA, M 0~
HA MATHHTHAR [HHMA, YKOKHTE NOMIOCE  MATHWTHRIX c
CTpeNoK, pacnofokeHHLIX B Toukax A, B, C, JI.

Bapuaurt 3

1. Kak ycTpoeHa MarAnTHaA ¢rpenka? CKOIBKO 1o- A
MOCOB HMeeT MarHHTHaA cTpenika? HasoBure HX.

2. Ha puCyHKe yka3aH NPOBOMMHK ¢ TOKOM, pacniono- ]l @ IB
HeHHLIA nepre MSpHO K TNCCKOCTH PHCYHKA, H OftHA
MATHHTHAA JIMHHA. YKRXHTE TKNTCA MArHUTHEIX CTPENOK,
pacnosokeHHRIX B Toukax A, B, C, 1T, Y

BapunauT 4
1. B weM cocTosn omuIT Jpetena?

. 2. Ha pHCYHKe yKa3aH HpOBOJHHMK ¢ TOKOM, Pactmo-
NOXEHHBIN NepIeRAUKYIAPHO X MIOCKOCTH PHCYHKa, H 0f- S
Ha MarHHTHan nueHA. B toukax A, B, C u I marauTHOH
JIHHMH PAacroloXKeHbl MarHWTHBIE CTPENKHM, YKEKHTC Ha-
NpaBieHHE JIEKTPHYECKOr0 TOKa B IIPOBOHHKE.

Bapuaur §

1. Yro ®BAAETCA HCTOMHHKOM MarHHTHOTO Nons?

2. Ha puHcyRke ykasaH NPOBOAHHK ¢ TOKOM, Pacro-
NnoweHABIH NEpNeHINKYAAPHO K TUIOCKOCTH PHCYHKa, H 04-
Ha MarHHTHas AHAMA. B Toukax A, B, C u J1 MaruwuTHol
JIMHHH PACTIONOXEHA MATHHTHLIE CTPENKH. YKaXHTE Ha- g
MpaBJIeHHE NIEKTPHIECKOTO TOKA B MPOBOAHHKE. N

Bapuaunt 6
1. Kaxoe none cymecTsyeT BOKPYT HENOABIDKHEIX 3REKTPHHECKHX 3apATO0R?
BOKPYT ABHXYIINXCA 3apAL0s? —_—
2. Ha prcynkax m300pakeHsl MaTHWTHEIS THHHH 02- 1 >
HOPOOHOTO H HEONHOPOAHOrO MArHHTHRIX moied. Kakomy
OO COOTBETCTBYIOT MarHHTHBIE THHHH, H300paXkeHHke HA >
JIEBOM PHCYHKe? Ha NpaBoM pHcyHKe? OTBET noscHHATe.
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Bapuanrt 7

1. TloueMy MenKRe JKEE3HBIC CTMIKHY MOXHO HCIIONBIOBAThH ANA obHa-
PY)KEHHS MarHHTHOTO MONTA BOKPYT NPOBOJHHKA C TOKOM?

2. UsoBpasure ¢ NOMOIOBKX TUHMI MarHUTHOW MHAYKOMM MarHWTHOE MOJE
NPAMOTO ToKA {CM, Ha pHC.). 1

v

(Menmx KEACIHBIX ONWIOK) B MArHUTHOM 110/1e?
2. Mao6pasuTe ¢ MOMOMBIO AHAUN MaTHWTHOH HHAYKLUME MAarHHTHOS
T0JIe TPAMOTo TOKA (CM. Ha PUC.).

Bapuaur 9
1. Yro Ha3LIBAOT MArHUTHBIMH NUHUAMH
MarHHUTHOro nous?
2. Haobpasure ¢ NOMOLIEIO THHUH MAarHUTHOH
WHAYKIHH MarHHTHOE NoNe KATYIUKH ¢ TOKOM (CM. Ha
PHC.). - -
Bapuanr 10
1. Yro npeactaBnaot cobol MarHuTHbie .
JIMHHMM MarHUTHOTO Nons Toka?
2. K xakuM NOMmOcaM HCTOYHHKA TCKa oA~
KI04EHb! JIEBLIH 1 MPaBblil KOHIML! KATYIUKH, €CNH
K ee MpaBoMy TOpLY MOBEPHYT HOMHLBIE nomoc
MarHWTHOW CTPEJIKH?
Bapuant 11 N
1. Moxno nut yepes mobyo To4yky npo-
CTPaHCTBa, OKPYXKAIOUIEro MPOBOJHHK C TOKOM,
TIPOBECTH MArHHTHYIO MAHHIO? OTBET NOACHHTE.
2. K kaxuM nosiocaM HCTOUHHKA TOKa I0f-
KMOUYEHS! NIEBBIN | NMPABBIH KOHLBL! KAaTYILKK, el
K ee TIpaBoMy TO]JU,%’ TIOBEPHYT CeBepHbIN romoc
MarHKTHOH cTpenku

' Bapnauat 12 -
1. MokHO JIM OMpENeNUTE HAJIHIHE 3XCKTPHIECKOTO B
TOKA B TIPOBOIHMKE ¢ NOMOlUlbo koMnaca? Orser nosc-
HHUTe.
2. VXaxuTe HanpaBIeHHWE TOXa B NMPOBOAHHKE IO Ha- B
TIPABJEHYMIO THHMI MArdUTHON HHAYKLEHHA IO TOKA,

109

Bapuanrt 8
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Tema 39. CIIA AMIIEPA. ITPABHAJIO JJEBOW PYKH

Bapuaut 1
Ha pAcyHKe MOKalaH NPOBOAHHK € TOKOM, TOMe-
IEHHBIA MEXEY MOMOCAMH MarHHTa, YKaXHTe Hanpasje-
HHE CHNEl AMTiepa.

BapHanrt 2

Ha pucyHKe MoKa’aH NpPOBOAHHK € TOKOM, IOMe-
MIEHHBIH MeXLY TIONCAMH MariHTa, M YKasaHOo Hanpasie-
HHE CHIBI AMIIEpa. YKaXHTE TOJIIOCkl MarHHTA.

BapuaHT 3

Ha pucyRke noxasaH DpoRORHMK C TOKOM, NOMe-
IeHHR MeXcay TIOMOCaMH MardHTa, ¥ yKa3aHo Hanpasne-
HHE cHNBl AMrepa. YKaxute HanpaBleHHe TOKa B
NPOBOAHUKE,

Bapuaur 4

Ha pucyRke nokaiaH IpPOBOEHHK C TOKOM, NOMe-
ULEHHBIA MEXAY FOMOCcaMK MATHHTA, H YKA3aHO Hanpapne-
HHE TOKA B HeM. YKOXKHTE HANpaBieHHe CHIBI AMIepa.

Fapuautr §

Ha pMcyHKe nokasaH NpOBORHHK € TOKOM, MOMe-
UieHHBI# MEXIY NMOMOCAMKH MarHUTa, H YKa3aHO Halpasie-
HHe TOKA B HEM. YKaXKHTE HANpap/eHHe CHIBl AMnepa.

BapuauT 6

Ha pucyHKe TNOKa3aH DpOBOIHHK C TOKOM, IOMe-
UieHHBIH MeX Iy NMOMIOCBMH MarHuTa, M YKa3aHbl HAMpan-
Te¢HHE TOKA B HEM M HaNMpaBTeHHe CHIBE AMIEpa. YKaxHTe
[101:0Ckl MarHura.
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Bapnanr 7

Ha pucyHke Moka’alH NPOBOXHHK C TOKOM, TOMe-

MeHRLI MEXKIY NMOMOCAMY MarHWTa, B yKasaHel Hampas-
TleHHe TOKA B HEM W HAINpaBIeHHe CHIBl AMnepa. YxakuTe
MOMOCH MarHUTa.

Bapuaur 8

Ha pMcyHke MOKA3aH DpOBOIHHK ¢ TOKOM, TIOME-
IWEHHRI MEXAY NMOMIOCAMH MArHHTa. YKaxHTe HanpaRme-
HHE CHITEI AMIIepa.

Bapuaurt 9

Ha pucyHke NOKasaH NPOBOJHMK C TOKOM, MoMe-
WEeRALI MeX Iy [OMOCaMH MarHuTa, H YKa3aHO Hampasie-
HHE CHIH AMMepa. YKaXHTe TI0IDOCH MATHHTA.

Bapuanr 10

Ha pucyHke fokazaH NPOBOAHHK ¢ TOKOM, MoMe-
DICHHBIA MEXIY NOMOCAME MArHUTA, H YKa3aHO Hampamie-
HHe CHIE AMnepa. YKaKHTe HanpapleHHEe Toka B
NPOBOAHHKKE,

Bapmaut 11

Ha pucyHke moxasay DpoROJIHHK ¢ TOKOM, noMe-
HEHKBIA MEKTY MOMOCAMH MarHHTa, H yKalaHO Hanpasie-
H{E TOKa B HEM. YXaXUTe HAPaRNCHHE CHIILI AMIepa.

Bapuanr 12

Ha pHCyHKe NoOKa3aH NpOBOAHHK C TOKOM, IOMe-
EHHEI MeX Y NOMOCAMM MArHHTA, U YKa3aHO Hampasie-
HHE CWIN AMrepa. VKaXHTe HANpaBleHHE TOKA B
_ TIPOBOAHMKE,
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‘Tema 40. PATHOAKTHBHOCTb. MOJIEJTH ATOMOB -

Bapuanrt 1
1. Yro osHavaer cioso «artoM»? Kro H3 ApeBHerpevyeckwX Y4¢HBX Bbl-
CKa3bLIBA/ NPEJNONGKEHNAE O TOM, 4TO BCE TeNIa COCTOAT M3 Meabyalmwx dac-
THU?
2, Tlouemy YCTREOBKR An4 [IPOBENEHHIA ormiTa Peaephopra Gplna 3akmoyeHa
B COCYH, H3 KOTODOIO 0TKa4aH Bo3Xyx? B ueM 32aKNFO4aeTCH METOM CLIHHTHUALMAT

BapHaut 2
1. B ueM cocTosuIa CyLIHOCTE OTKPTHA (paHiy3ckoro ¢pusuka AHpH
bBexkepens 8 1896 rogy?
2. TToueMy OTAENBHRIE O-YACTHLR! NPH B3AHMONCHCTBHH ¢ METAUTHYIECKOH
toaprod (orurT Pesepdopaa) pacceHBATHCE HA 3HAYHTENbHEIE YIIIEI?

Bapuaut 3
1. Yo B ¢H3HKe MOHUMAOT NOA PALHOAKTHBHOCTRIO? OQHHAGIHTE COCTaB
panH0aKTHBHORO HATYUeHHS.
2. B 9eM COCTOMT CYMIHOCTh AAEPHON (InaHeTapHON) MOAeNH aToMa,
npesnoxkernoi J. Pesepgopaom?

BaprnaunTt 4
1. Yto npencTaBnseT coboit o, P # y-uAmyseHUE?
2. MNMoyeMy 66abI0aA JacTE a-4acTHI B onuITe Pezepdopna paccensanaces
HA HE3IHATATENLHEIE YIIkL?

Bapuaur 35
1. Packpolire CyIHOCTh MOJSNH ATOMa, CO3AaHHON aHTyIMMCKUM (imHKOM
A JL. Tomconom B 1903 roay.

2. Kak monenn aroma, npemnoxernsle . 1. TomconoM u 3. Pesepdop-
oM, OOBACHAIOT NIEKTROHEHTPANEHOCTD aToMA?

BapuanT 6

1. Kaxumu nacTinams «obCTpeTHBAIHCEY aTOMBL BENeCTBa B ONbITe Pesep-
dopna? Yemy pases MORYNb 3apsaa ITHX 9acTHIL?

2. B ueM nposBRIAaC: HeCOCTOATEALHOCTE Mone.nu aToMa I[ 11 Tomcona
{nocne nporedeHnd oMbiTa 3. Pesepdopaa)?
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Tema 41. PATAOAKTHBHBIE IPEBPAIIIEHNUSI ATOMHEIX
P. SKCOEPHMEHTAJILHBIE METOIbI
HCCJENOBAHHS YACTHIX

Bapuant 1
1. Kakoe mpeBpalileHie NPOHCXOAMT € PaJHOAKTHBHBIM 3NEMCHTOM pa-
AHEM B mpoliecce a-pacnana’ YVKaKuTe NPOLECeH], NMPHBOAAINME K IpeBpaine-
HHIO OJJHOTO XHMHYECKOro 3lieMEeHTa B APYIOH.
2. Ompesnenwre Maccy (B a.eM ¢ TOYHOCTRIO JO HLeJNBIX 9ucen) H 3apiap

(B TeMEHTApHBIX 33pALAX) Anep aromos: Gopa '3 B, rems 3 He, asora "IN .

BapuauT 2
1. ObocHyliTe (¢ no3vupit nnaserapHol (agepHo) Momeny aToMa) oue-
BHAHOCTE H3IMEHEHHS AIPa NPH PaAHCAKTHBHLIX NPEBpallcHUAX.
2. CKOJIBKO 3/EKTPOHOB CONEPMMUTCA B aTOMax CHAeJYyIOIUMX XHMHUECKHX

7
3lleMeHTOB: KHCTIopora 'O, amomunug 3 Al, xnopa_ﬁCl.

Bapuant 3
1. Ckonbko aTOMHBIX €AMHHU MAacChl B 3IEMEHTAPHBIX 3apANOB TEPAET
ATOM panys NpH o-pacnaie? 3anuiuMTe peakuHIO a-Pacnana AApa aToMa Paius.
2. Onpefenure (C TOYHOCTHIO A0 LENEIX YHCEN), BO CKOMbKO pa3 Macca

Alpa aToma kenesa 5 Fe GombIue MAcck 21pa aTomMa sogopoaa | H.

BapuanT 4
1. KakHe 3aK0oHEl COXPAHEHUA BLIIONHAIOTCA B POLECCE PATHOAKTHBHO-
ro pacnana?
2. Jna agpa atoMa docdopa ng OnpegenuTe. a) MaccoBOE YHCNO;
6) Maccy sapa B a.e.M. ( € TOUHOCTBEY 0 LENBIX JHCEN}; B) 3apPAINOBOE YHCIIO;
I) 3apAM AAPA B SIeMEHTADHBIX 3MEKTPHYESCKHX 3apAnaX.

Bapuasrt §

1. U3 xakmx ocHoBHbIX gacTelt cocTouT cyesnk [eftrepa? Jins pervcrpainm
KAKMX YaCTHL B OCHOBHOM NPEAHABHAMEH HTOT mpubop?

2. [ina anpa atoma pryTH ‘g0 Hg ompenenute: a) Bo ckONBko pa3 Macca
anpa Gonswe 1/12 maccel aToMa yrieposa (¢ TOYHOCTBIO [0 UENHIX 4HCen);
6) 3apANOBOE 9HCNO; B) CyMMapHbil 2apal BCeX 3MEKTPOHOR B aTOME B MEMeR-
TAPHBIX JMEKTPHICCKHX 3apALax.

Bapuant 6
1. Kakue ROTIONHMTENLHBIC BOSMOXHOCTH (IO CPABHEHHIO CO CUECTYHKOM
Telirepa) faeT HCoNLE30BaHME KaMeEPh! BHIBCOHA H My3BIPEKOBOH KaMeps!?
2. lna aape aToMa 3051074 222 Au onpefenHTh: a) MaccoBOE UKCNo; §) 3a-

PANIOBOE HHCTIO; B) 3apAM AIpa B NEMEHTAPHBIX MEKTPHUECKHX 3aPAJAX; I) YHC/IO
JIEXTPOHOB B ATOME.
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Tema 42. COCTAB ATOMHOTI'O 51IPA. H30TOHDI

Bapuart 1 .

1. Ilpu B3aumMoOneHcTRMH O-H4CTHIE! € ANPOM ATOMA a30Ta ’;N obpazy-
€1CH NPOTOH | P ¥ AP0 HEKOTOPOTO 3MeMEHTE. VKAKVTE 3T0T X¥EMHIeCKAH ne-
MEHT.

2. CKOMLKO MPITOHOB ¥ HEHTPOKOR CONEPKUTCH B Afpe aToMa maTwa 5 Li?
KakoBbI MacCOBOE H 3apAI0BOE YHCIA IUTA TOTO Aipa?

Bapuaur 2
1. Kakyw gacrany oG03Ha4aloT CHMBONIOM ;n ? CpasHHTE 3TY YaCTHIYY

(o Macce K 3apALY) ¢ TPOTOHOM,
2. CKONBKO MPOTOHOR M HEHTPOHOB COAEPKHTCA B Ape aTOMA KHCIOpOAa

lg O ? KakoBbl MAcCOBOE H 3apRI0BOE YHC/1A 1A 3TOr0 Apa’

Bapuwaur 3
1. Kax no mopess Hpauerko-[ eiizenbepra ycTpaeno aupo aromMa?
2.B sagpe aroMa HEKOTOPOTO XMMMYECKOTC DNEMEHTA CONEPHHTCA
13 npotoxos M 14 neltporos. Uemy paBHbt MaccOBOE W 38pAN0BOE YMCIZ IR
3TOro sapa?

BapnauTt 4
1. Uto HA3LIBAOT MACCOBEIM THCIOM W 3APAA0BRIM HHCAOM?

2. B ampe 4ToMa HEKOTOPOIO XHMHYECKOrO SMEMEHTd COAEPKHTCH 14

nporenos. Maccoroe 4Heno coctapnser 29. Crxonbko HeTPOHOB HaxXoxHTCH B

aape?

Bapuaunr §
1. Yro pasemaroT m3oronamn? [Ipusennre NpHMEPE] H3OTOTIOH.
2. B sgpe aroMa HEKOTOPOTO XHMHYECKOTO 3NEMEHTa COIEPKHTCH
14 Helirpono. Maccopoe uncno cocraBnder 29. CKONBLKO NPOTOHOR HAXOXHTCHA
B agpe?

Bapuanrt 6
1. MoweMy Macchl OONBIUMHCTBA XHMHYECKMX 3INEMEHTOBR B Tabmume
JI. K. MeHneneera BuipaxeHss APpOGHRM yncnoM?
2. HexoTopsiit XMMHYECKHH JMIEMEHT MMEET MATh H3IOTOTIOR ¢ MACCOBBIMH
qucnaMy ot 37 no 41, 3apanosoe uucno coctabirer 19, Cxonbko HeHTpOHOB co-
AEPRHT SIPO ATOMA KOKAOTO HioTona?
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Tema 43, AJIb®PA-H BETA-PAC%IHABHJIO CMEIIEHHA.

Bapunanrt 1

1. Chopmynupyiite npaBuIo CMEHICHNA 14 G-paciaza.
2. KakoBRI MaccoROE M 3apANOBOE HHCIA 3/IEMeHTa, 00pasylolleroca IpH

Q~pacrae Aapa MoJOHHA 2;2 Po—ox + ;Hc?

Bapumaur 2

1. ChopMymipyfite npasuno cMemeHna 15 P-pacraza.
" 2. KaxoBb! Maccosoe H 3aplulonoe qicne 3eMeHTa, oSpalylollerocs npH

a-pacnane s7pa H30TOMA BHCMYTa g Bi o X + $He?

Bapuarwrt 3

1. 3anunminTe B 06meEM BHAS MPABIIO CMEINEHNA V1A -pacliaia.
2. KaxoBrl MaccoBoe U 3apa/0Boe YACNa 3ncMenTa, o6pasylomeroca npH

B-pacniame Anpa aToma nononua? ‘g3 Po > x + Je?

Bapuanr 4
1. 3amunure B ofieM BHE MPABHIO CMELIEHHA 1% B-pacnana.

2. KaxoBhl MACCOBOE U 3apANIOBOE YUC/a IeMenTa, 06pasylowerocs npH

O-pacriazie APa aTOMa paloKa g2 Rn — x + jHe?

BapusHTt § '

‘ 1. Kakne cHABL yASpKHBAIOT HYKAOHB! B aape? CpaBHATE 3TH CHIEL ¢ MIeK-
- TPOCTATHYECKHMH.
2. KaroBH MaccoBoe H 3apamcBOe YHC/Ia djieMenTa, 00palylomerocs mpH

~ P-pacnane snpa aToMa akTHHHA? Y39 AC—> X + Se?

BapuaaT 6

1. Kaxue ocofleHHOCTH HMEROT SAEpHbIE CIUIEI?
2. KakoBw MaccoBoe ¥ 3apAROBOE 9HCIA Meuem cOpasylomerocs npH

B-pacmaze aZpa aToMa HerryHIA? 5 sNp—Xx + Se?
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Tema 44. SHEPTHA CBA3NA. AE®EKT MACC.
AEJEHUE AJEP YPAHA

Bapnant 1
. 1. Naftre onpeaenéHne YHEPrun CHAIN RApa.
2. BRIMHCIIHTE JHEPIHIO CBA3M 21pa aToma TpuTas 1 H,

Bapuaurt 2

1. Hamuiuure GopMyty, CBA3BAIOLIYIO MacCy H JHEpPrHi0 NOKOA CHCTE-
ME! vacTyu (popMyny DHHinTelHa),

2. BL{THCITHTE SHEPIHIO CBA3H ASPA ATOMA JHTH S Li.

BapuauT 3
1. IToveMy npH o6paloBaHAK AApa Macca HYKIOHOB YMEHbUIACTCA?
* 2. BLIMHC/IHTE SHEPTHIO CBA3H Spa aToMa Geprunua § Be.

Bapuanr 4
1. Hamanidte dopMyJry Ui pacyera nedekra Mace Aapa.

2. BLIYHCIHTE SHEPTHIO CBA3H SApa aroMa Gopa 'S B.

Bapuaunt §

1. KaroBa npUHHHA PAIPeIBA AAPA YpaHa HA IBa ockonka? B kakoif Bup
IHEPrHH NEPEXOSHT YaCTh BHYTPEHHEH JHEPrHE Axpa?

2, BLMuCTHTe SHEPTHIO CBS3H AADa ATOMa yraepoaa '+ C.

Bapuaur 6

1. O6bAcHHTE NPHYHWHY NOBLIMICHHA TEMNEPATYPEl cpelsl, OKpyXkaouleH
JCNANIHECA ANPA YPaHA.

2. BEMHC/HTE 2HEPIAIO CBA3H ApPa aTOMa a3oTa '+ N,
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Tema 45. {EITHAS PEAKIIMSL. AAEPHBIA PEAKTOP.
ATOMHAS 3HEPTETHKA

Bapuant 1
1. O6bACHHTE NPUIHHY YBEJIMYCHHA 9HCI2 HERTDOHOR TpPH NENEHHE
ajiep WOoTONa ypaHa o3 U.
2. B kaxoHf cTpae H Korga 6bU1a BReACHR B [ieHCTBHE NepBas B MHDE aToM-

Has EKTPOCTAHIMA? B yeM NMPeHMYILECTBO ATOMHBLIX WIEKTPOCTAHLIHA 10 cpaBHe-
HHIO C IPYTHMH BHIAMH 31eKTPOCTaHIHH?

Bapuant 2

1. IToweMy uenHas peakuua NeneHHH Anep ypaHa 2S;U NPHBOIAT K
B3phIBY?
2. K xakum HerarHBHBIM 3KOMOTHYECKHM MOCNEACTBHAM NPHBOZMT pabota

THAPCINEKTPOCTAHIME?

BapuawTt 3
1. Kakas nenHas peakiHs MOXeT OalTh HCNIONRIOBAHA B MHDHBI% UEIAX?
Movemy?
2. K xaxuM HeraTHBHLIM HOCHEICTBHAM npHBORHT paloTa TENNOBBIX
INEKTPOCTAHIWA?

Bapuany 4
1. Kaxasa macca ypaHa cauTaeTcfl kpHTHHeckoH? [loueMy BOIMOXKHOCTD

LenHON a1epHoil peaKLHH ¢BA3aHA ¢ Maccol ypara?

2. Kakyro ¢pyukipmo Beimonuter MATAT3?

BapuanT S

1. Jna vero veofxomuma oTpakaomad ofonoyka H 3aMeINHTENs Helttpo-
HoB? Kakde BellecTBa HCTIONEIYIOT B KAUECTRE OTPaXaTeNd U 3aMeHTeNs Heltpo-
RoR?

2. Kakue TpH NpUHHHTHANEERE MPOOAEMEl HEOOX0NHMO YUHTHIBATD IIPH
HcHoas3opaHHu ASC?

Bapuaar 6

1. VI3 kaxHx OCHOBHBIX HacTeft COCTOMT AAepHbIA peakTop?
2. K waxmM jajauam CBOOWICA B OCHORHOM 00eIBpeXMBAHAE PATHOAKTHE-
HBEIX OTXOA0R?

125



Tema 46. BHOJIOTHYECKOE TEACTBUE PAJTWAIINY

BapnanuTt 1

B deM 3akmouaeTcs OTpHLUATEILHOE BO3AeHCTEHE a, f B y- H3myueHu#t Ha
KHBBIE OPraHAIMB!?

Bapwant 2
Y10 HAIKBAIOT NOTIIOMIE HHOH F030H M3nygenus?

BapuauTt 3

Hamiinte dopmyny and pacyera nornomeHHo#d no3sl mxnydenns. Kaxo-
Ba eMMHHLA 3To} PHIHIECKOH BETHIHHRI?

_ Bapnanr 4
Kakoeo ¢ooTHOLIEHHE Mexk Ay | rpati H | peHTreH?

Fir

Bapuaurt §

Y10 NPUHEMAIOT 3a ¢AHHMLY Kavectsa murydenns? Urto noxassisaet koad-
(HIHEHT KavecTBa?

Bapraur 6

Kax onpenensercs sksuBaneHTHan n03a? Harmuuure dopMmyny and ee
pacueTa.
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Oxpansemca 3akonom o6 asmopcxom npaee. Bocnpouzaedenue ecezo nocobus
unu moboil ezo HACMU, 8 MAKOKe PeaIuIayua mupaxca Janpelyaimcs 68.? RUCBMEHRO20
paspewentn uzdamenn. Jhoboie nonsimxu rapyutenus saxona Gydym npeciedosamsci
& cydebHom noproke.
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